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ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Idei-forță ale magistralei Expuneri

a tovarășului Nieolae Ceaușescu la Adunarea

consacrată gloriosului jubileu al partidului

Tineretul întotdeauna
în primele rînduri ale luptei 
și muncii pentru înfăptuirea

programului partidului

*

i —■
Gloriosul jubileu național — 

aniversarea a 60 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român — pregătit și intimpi- 
nat de comuniști, de întregul 
popor, de tînăra generație in
tr-o atmosferă de puternică 
angajare patriotică, de inaltă 
responsabilitate revoluționară 
pentru traducerea neabătută 
in viață a sarcinilor și obiec
tivelor istorice cuprinse in 
Programul de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, a culmi
nat prin Adunarea 
din Capitală^ și, in 
rînd, prin magistrala 
nere rostită de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu. Este prac
tic imposibil să redai in acest 
spațiu încărcătura. bogăția, 
densitatea de idei. spiritul 
profund analitic, științific, te
merara deschidere prospectivă 
pe care, le conține și le ex
primă acest document politic 
de o excepțională valoare 
teoretică și practică. Să încer
căm insă a extrage una dintre 
nenumăratele» idei-forță ale 
Expunerii suî» a cărei puter
nică impresie sintem cu toții 
și să o alegem, de această 
dată, pe cea care ne trimite 
nemijlocit la legătura profun
dă, ireversibilă intre tineret și 
istorie. Istorie care înscrie și 
păstrează pagini generoase de 
luptă ale tineretului, unit trup 
și suflet cu întregul popor, 
pentru dreptate socială și li
bertate națională, istorie care, 
dintotdeauna, a văzut și a în
țeles în tineret o forță de ne
tăgăduit a împlinirii idealuri
lor de progres, adevăr, liber
tate și bunăstare. Putem spu
ne, cu deplin temei, că. in an
samblul ei, și in fiecare com
partiment. Expunerea tovară
șului Nieolae Ceaușescu a vi
zat nu tangențial, nu pasager.

solemnă 
primul 
Expu-

TOVARĂȘI ȘI
TINERI Aceas-

nu circumstanțial tineretul, ci, 
câ în spiritul și pe baza con
cepției profund științifice, con
secvent revoluționare a parti
dului nostru, a secretarului 
său general, tineretul a fost și 
de această dată înțeles ca o 
puternică forță socială, ca vii
torul însuși al națiunii noastre 
socialiste. Profund emoționați, 
noi. tinerii români, maghiari, 
germani și de alte naționali
tăți, de pe întreg cuprinsul 
patriei, ne-am regăsit sub co
rola neasemuită de adevă
ruri și certitudini pe care o 
potențează aceste cuvinte de 
unică și statornică vibrație in 
mintea și inimile noastre. 
..DRAGI TOVARĂȘI SI PRIE
TENI TINERI

„DRAGI 
PRIETENI
ta vrea sâ spună că tineretul 
s-a călit, s-a format și s-a a- 
firmat in focul marilor bătălii 
de clasă și sociale, organizate 
și conduse de partid. care 
partid i-a oferit, ca niciodată 
pinâ atunci, demnitatea și li
bertatea participării creatoare, 
libere, responsabile la istorie, 
un autentic- sens național și 
social destinului său, partid 
care nu i-a ascuns niciodată 
greutățile ce trebuiau biruite, 
nu l-a transformat precum 
alte forțe politice ale timpului, 
prin slogane amețitoare, in
tr-o simplă masă de manevră, 
ci i-a pus in față problemele 
istorice ale României, i-a ve
gheat cu grijă și încredere 
creșterea și maturizarea poli
tică. revoluționară, i-a confe
rit nu dreptul la abstragere 
de la lupta poporului, ci un 
loc de frunte, in piimele ei 
rinduri.

Constituie pentru Uniunea 
Tineretului Comunist, pen
tru toți tinerii patriei, supre
mul titlu de mindrie faptul 
câ in aceste impresionan
te. tumultuoase momente de

In bătălia pentru recolte sporite,

o lucrare de maximă urgență

Combaterea excesului
de umiditate

pe toate suprafețele 
afectate de băltiri!

Realizarea importantelor sarcini 
de protecție, care revin lucrăto
rilor de pe ogoare in primul an 
al cincinalului, impune in această 
perioadă de maximă intensitate 
din agricultură desfășurarea 
unor ample acțiuni de muncă, 
hotăritoare pentru viitoarea re
coltă. în contextul evoluției cli
matice din această primăvară, 
printr-o susținută mobilizare de 
forțe umane și mecanice, marea 
majoritate a unităților agricole 
au realizat in ritmuri înalte și 
de calitate campania de insă- 
mințări, finalizind în bună mă
sură programele stabilite. In or
dinea firească a lucrărilor, a- 
cum, gospodarii satelor au tre
cut din plin la efectuarea pra- 
șilelor, în scopul asigurării con
dițiilor optime de dezvoltare a 
culturilor, cu atit mai mult cu cit 
in prima etapă au fost împliniți 
favorabil factorii de temperatu

ră și umiditate din soL rrein- 
du-se un cadra adecvat răsăririi 
viguroase a plantelor

Dar. fără a cons ii tui o excep
ție in comparație cu ultimii ani, 
primăvara s-a dovedit a fi la 
fel de capricioasă- prin prezența 
unui front bogat de ploi. însoțite 
pe alocuri de valori termice mai 
scăzute. în această situație, pe 
lingă faptul pozitiv că rezerva 
de umiditate a fost completată 
pinâ la nivelul optim necesar 
bunei vegetații a culturilor, in 
marea majoritate a țării au apă
rut fenomenele de băltire pe su
prafețele agricole. Deoarece, așa 
cum spuneam, culturile se află 
acum in vegetație puternică, 
dacă nu se iau măsuri hotărite 
pentru eliminarea cu maximă

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare in pag. a 111-a)

s-au for- 
tovarâșul 
tovarășa 

care con-

istorie, s-au călit, 
mat și afirmat 
Nieolae Ceaușescu, 
Elena Ceaușescu, pe 
știința mereu vie și recunos
cătoare a mișcării muncito
rești, democratice și revoluțio
nare din patria noastră ii 
numește pe drept cuvin! cei 
mai buni dintre cei mai buni 
tineri revoluționari, ale căror 
munca și viață reprezintă pen
tru noi toți suprema întruchi
pare a virtuților moral-politi- 
ce ale clasei muncitoare, ale 
partidului, ale întregului popor.

Din aceste rațiuni am primit 
și noi, tineretul, asemenea în
tregii națiuni socialiste, cu de
plină satisfacție și aprobare, cu 
profunde sentimente de admi
rație și bucurie decernarea Ti
tlului de Onoare Suprem ..Erou 
al Republicii Socialiste Româ
nia11 tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu. Aceasta este domi
nanta nenumăratelor mesaje 
și telegrame pe care, in toa
te aceste zile, comitete jude
țene, orășenești și comunale ale 
U.T.C., puternice colective de 
tineri din industrie, agricultu
ră, învățămînt, știință, cerce
tare, de pe șantiere ale mun
cii patriotice sau din armată, 
din întreaga țară, le-au a- 
dresat partidului. iubitului 
prieten și îndrumător al ti
nerei generații, hotăriți. cu e- 
moție și bucurie, să-și reînno
iască angajamentul solemn de 
conștiință față de cel care, cu 
atita căldură omenească și dra
goste părintească, ii numește 
ca nimeni altul ..DRAGI TO
VARĂȘI ȘI PRIETENI TI
NERI !-.

Inima 
guroasâ. 
tru nu

și vi
lul nos- 
vor cu-
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Acțiuni ale uteciștilor pentru realizarea 
și depășirea sarcinilor de producție

Tineri din toate județele țării au înscris și in cadrul săptă- 
minii 4—10 mai. în procesul dezvoltării economico-sociale a ță
rii. alte numeroase acțiuni pentru realizarea și depășirea sar
cinilor de producție atit în industrie cit și in agricultură. în 
această perioadă de timp, aniversarea partidului a stimulat pu
ternic inițiativele uteciștilor din rîndul cărora o remarcăm, in 
primul rînd, pe cea intitulată semnificativ „Săptămîna econo
miilor", în cadrul căreia peste 6 000 de tineri din unitățile 
economice ale municipiului Bîrlad au redat circuitului economic 
11 000 kW energie electrică, 1 000 litri benzină, precum și o can
titate de metal necesară fabricării a 3 500 de rulmenți. La rîndul 
lor, colectivele de uteciști ialomițeni de la Filatura de bumbac, 
Combinatul chimic, întreprinderea de ulei și Depoul C.F.R. — 
Fetești au realizat prin acțiuni de muncă in sprijinul producției, 
peste sarcinile de plan, 950 kg bumbac, 100 tone uree, au îmbu
teliat 10 000 litri ulei și au reparat două locomotive DieseL Peste 
1 000 de tineri brașoveni de la întreprinderile de transporturi, 
construcții de mașini și Trustul de construcții au executat peste 
plan reparații la autovehicule și lucrări de construcții in valoare 
de peste 300 000 lei.

Mai mult de 7 000 de tineri gâlățeni din 21 de consilii unice 
agroindustriale au realizat in această ..Săptămină record in exe
cutarea lucrărilor agricole" plantări de viță de vie, lucrări de 
pomicultură, de întreținere a pășunilor și finețelor naturale. în 
sfirșit, peste 4 000 de tineri din comunele județului Sălaj și 3 HO 
de uteciști din județul Brăila au participat la ample acțiuni de 
întreținere a culturilor de legume, la plantări de pomi fructiferi.

ÎNALTA conștiință muncitorească
o probă pe care

Situîndu-se intre 
prestigioase unități 
toare de mașini din Capitală, 
întreprinderea mecanică de uti
laj chimic s-a prezentat la ma
rea sărbătoare a aniversării a 50 
de ani de la făurirea Partidului 
Comunist Român cu realizări 
care îndreptățesc pe deplin 
mindria și satisfacția colectivu
lui său. în ciuda creșterii an de 
an a sarcinilor economice, atit 
sub raport cantitativ cit mai ales 
calitativ, muncitorii și specialiș
tii uzinei și-au știut mobiliza și 
pune in valoare întregul lor po
tențial creator, ridicindu-se la 
nivelul marilor exigențe impuse 
de continua modernizare a teh
nologiilor din industria chimică- 
„Toate utilajele, instalațiile și 
echipamentele furnizate de co
lectivul nostru — ne mărturiseș
te tovarășul Gheorghe A. Gheor
ghe. secretar al comitetului de 
partid pe întreprindere — atit 
in țară cit și la export, func
ționează corespunzător, la para
metrii proiectați, ceea ce con
firmă efectiv performanțele lor 
tehnice și funcționale, experien
ța valoroasă, competența și ma
turitatea profesională a perso
nalului nostru muncitor. Pentru 
că nu există unitate a industriei 
noastre chimice, întemeiată in 
anii construcției socialiste, la e- 
chiparea căreia să nu-și fi adus 
contribuția și întreprinderea me
canică de utilaj chimic din Ca
pitală. E suficient să amintesc

cele mai
coi

intre acestea combinatele chi
mice din Borzești. Sâvinești, 
Craiova. Pitești. Năvodari. Go
vora. Iași. Arad etc. precum și 
cele patrusprezece țări, de pe 
trei continente, unde am livrat 
utilaje și instalații sub firma 
noastră și de unde ne-au parve
nit bune impresii și elogioase a- 
precieri la adresa proiectanților 
și constructorilor care le-au rea
lizat. în felul acesta, comuniștii, 
uteciștii, toți muncitorii, ingine
rii, maiștrii și tehnicienii noștri

tinerii o trec în fiecare zi
Ponderea principală o au ti

nerii. Sint peste 1 500 de uteciști. 
Dealtfel, virsta medie a colecti
vului se situează sub 24 de ani. 
Dintre uteciști. peste 400 sidt 
membri de partid. Este unul din
tre argumentele esențiale ale 
valorii morale și profesionale a 
tinerilor. Ei sint prezenți in toa
te compartimentele in care se 
hotărăște soarta producției, ca și 
în organele de conducere colec
tivă, ei iși au contribuția lor de 
seamă in toate înfăptuirile co-

10 la 
lectix 
pe acest an. uteciștii vor realiza, 
ca producție suplimentară, un 
milion de lei Ia producția netă 
și 1.5 milioane lei la producția 
marfă.

Jn atelierul de debitare table, 
sudorul Nieolae Ene ține să 
vorbească despre străduința ti
nerilor de aici pentru economi
sirea tablei de oțel inoxidabil — 
un material deosebit de valoros. 
Prin croiri combinate, raționale

Din angajamentul co- 
ilistăii in întrecerea

La întreprinderea mecanică de utilaj chimic București
își exprimă profunda lor recu
noștința față de partid, față de 
secretarul său general, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu, de mai mul
te ori oaspete drag al colectivu
lui întreprinderii noastre, pen
tru grija statornică cu care ne 
înconjoară, pentru atenția și a- 
jutorul permanent in ceea ce 
privește continua dezvoltare și 
modernizare a întreprinderii, 
îmbunătățirea permanentă a 
condițiilor noastre de muncă și 
viață. Așa se face că de la un 
modest atelier cu cîțiva zeci de 
muncitori, care fabrica aparate 
casnice, I.M.U.C. București a 
devenit o uzină cu mii de 
meni, capabilă să răspundă 
cărei comenzi de utilaje 
partea industriei chimice".

oa- 
ori- 
din

lectivului. Dorim să consemnăm 
cîteva din inițiativele și acțiuni
le organizației U.T.C., ale tine
rilor, in întrecerea utecistă so
cialistă, in intimpinarea glo
rioasei aniversări a partidului. 
Tovarășul Constantin Oprea, 
secretarul comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, preferă să-i lase 
pe cei mai buni tineri să vor
bească despre ei înșiși și despre 
faptele lor.

Mai toți secretarii celor 23 de 
organizații ale U.T.C., 
tineri cu care stăm de 
aduc cu prioritate în 
faptul că angajamentul 
tilor de a realiza în cinstea ani
versării partidului 50 la sută din 
angajamentul lor anual la mun
că patriotică in sprijinul pro
ducției, s-a realizat și depășit cu

ceilalți 
vorbă, 

discuție 
uteciș-

ei au reușit pînă acum să eco
nomisească 10 tone de tablă. 
Proiectanților nici nu le-a ve
nit să creadă că normele date 
de ei pot fi in așa măsură îm
bunătățite, prin competența și 
conștiința muncitorească a tine
rilor, a celorlalți muncitori din 
ateliere. La rindtil lor, Fănică 
Momulescu, din atelierul de ba
terii, Marin Dragnea din atelie
rul de mecanisme, Gheorghe 
Corduneanu, din atelierul de 
racorduri — ei înșiși între frun
tașii uzinei — se referă la o altă 
acțiune cu eficiență economică 
imediată: recuperarea și sorta
rea resturilor de oțel inoxidabil 
rezultate în diverse faze ale pro
cesului de fabricație și livrarea 
lor unor întreprinderi care le 
pot repune în circuitul produc-

ției. Pinâ acum tinerii au recu
perat și predat 59 tone de res
turi de oțel inoxidabil, in valoa
re de 250000 lei. Peste sarcinile 
lor de program, uteciștii au rea
lizat subansamble pentru diver
se utilaje și instalații chimice, a 
căror manoperă se ridică la 
160 000 lei Sint doar cîteva d’n 
succesele pe care organizația 
U.T.C., tinerii de aici le-au ra
portat cu legitimă mindrie în 
cinstea glorioasei sărbători a 
partidului.

Indicatorul din planul de pro
ducție, căruia i s-a acordat o a- 
tenție deosebită in primele luni 
ale acestui an, este exoortul. 
„Din această sarcină, colectivul 
nostru și-a făcut, intr-adevăr, 
un titlu de mindrie, adaugă to
varășul Gheorghe A. Gheorghe. 
în 1980, volumul producției li
vrate la export a fost de 3.5 ori 
mai mare decit cea livrată in 
1975. în acest an, pe primele 
patru luni, ne-am îndeplinit o- 
bligațiile in proporție de 102 la 
sută, trimițind. în termen sau 
chiar înainte de termen, utila
jele fabricate de noi, in țările 
care le-au contractat — R.D.G., 
Turcia, U.R.S.S., Irak, Mexic și 
altele — și avem toată garanția 
că și în acest an ne vom înde
plini integral sarcinile la export, 
ca 
de 
în

dealtfel toate celelalte sarcini 
plan și angajamente asumate 
întrecerea socialistă".

ROMULUS LAL

Spectacole fără spectatori?
Trei după-amieze pline. în

cărcate. aproape fără nici un 
i moment de respiro. i-au tre

buit juriului pentru a vedea 
formațiile- artiștilor amatori din 

I sectorul 3 al Capitalei. Și nu
mai la o singură secțiune : tea- 

* tru, montaj, recitări.
Cum au fost cele trei zile de 

concurs in care artiștii amatori 
din sectorul 3 s-au prezentat 
pentru a vedea care dintre ei 
sint mai buni, cine merită să 
participe mai departe la faza 
pe municipiu a celei de-a treia 
ediții a Festivalului național 
„Cîntarea României" ? (aici tre
buie să recunosc că nu am parti
cipat decit la prima și la ulti
ma dintre zile). Mărturisesc că 
mi-e aproape imposibil să-mi 
dau seama. Și aceasta datorită 
unui fapt aparent nelegat de 
evoluția artiștilor amatori, dar 
care, cred cu tărie, și-a pus 
amprenta pe întreaga desfă
șurare a evenimentului la 
care mă refer. Cind am in
trat în sala mare, arătînd des

tul de straniu — de la Titan- 
club si am văzut că in afara 
de juriu și vreo doi-treî spec
tatori nu mai e nimeni, mi-am 
zis că-i firesc, nu s-a terminat 
încă programul de lucru și că. 
neîndoielnic, in maximum o 
oră. încăperea va fi plină. Mă 
înșelam : pinâ seara doar cei

rul“. Iată, mi-am zis. organiza
torii și-au recunoscut greșeala de 
luni și au făcut binemeritata 
propagandă acestei importante 
manifestări. încțntată. mi-am 
rotit ochii peste public. Copleși
toarea majoritate, femei. Ah ■ 
mi-am zis, amintindu-mi de a- 
glomerația din mașina 134 și de

Festivalul național „Cîntarea României”
2—3 spectatori s-au rotit cu alții 
— ei s-au dovedit a fi la rîndul 
lor membri ai diverselor echipe 
artistice — o acută senzație de 
singurătate punind stăpinire pe 
juriu și. bănuiesc, și pe concu- 
renți. Miercuri, bucurie : mai 
bine de jumătate de sală fre
măta, ridea. aplauda, participa 
cu tot sufletul la desfășurarea 
spectacolului cu Un șef impo
sibil de Virgil Puica, prezentat 
de formația Cooperativei ..Spo-

dezbaterea privitoare la un meci 
internațional care luase ca prin 
farmec locul opiniilor contra
dictorii despre calitatea ciorapi
lor și frecvența bătăturilor, cind 
bărbatul nu-i acasă, femeia op
tează pentru artă ’ Dar aplauze
le furtunoase, urmate de o agi
tație excesivă, aveau să mă tre
zească la realitate : publicul nu 
era format decit din colegii de 
muncă ai membrilor formației 
de teatru care au părăsit sala

cind actorii lor preferați s-au 
retras in spatele cortinei. Și iar 
am rămas singuri, artiști și ju
riu. Poate vă veți fi intrebat de 
ce dau atita importanță faptu
lui că artiștii amatori din sec
torul 3 au evoluat in fața unei 
săli goale. Din cel puțin două 
motive : mai intii. pentru că se 
știe că in orice formă de spec
tacol un element esențial peniru 
buna lui desfășurare il consti
tuie publicul. Chiar și actorii cei 
mai mari, în fața unei săli goale 
sau amorfe nu vor putea ajun
ge la înălțimea talentului lor. 
Nu e locul aici să detaliez teo
rii privind interdependența din
tre scenă și sală, dintre inter
pret și spectatori, dar cind nici 
experiența, nici talentul. nici 
chiar un inalt profesionalism nu 
pot substitui pentru cel de pe 
scenă încordarea, emoția, căl
dura comunicării cu publicul,

M. IONESCU

(Continuare în pag. a U~a)

DOBROGEA
EUGEN BARBU

De copilăria mea se leagă emblematic silueta de fier a 
Podului de la Cernavoda, străjuit de doi dorobanți de piatră. 
Această punte mă transporta într-o altă țară, pentru că tra
versarea Dunării presupunea pentru puștiul care eram aven
tura fluviilor venind de cine știe unde, terminîndu-și lungul 
drum undeva, dincolo de împletitura de fier zigzagată, în 
Marea Neagră. Odată străbătută această graniță care marca 
legătura dintre Bărăgan și un ținut exotic, pietros, cu un alt 
cer, mai albicios, siv, în care lopătau rare păsări, mă cuprin
dea o melancolie neștiută. Orientul, așa cum îl știam din 
cărțile pe care abia începeam să le citesc, debuta cu ade
vărate păduri de scaieți, cu turme uriașe de oi, deasupra 
cărora plutea un nor de praf, ca o aureolă. Măgăruși cu 
clopote tînguitoare mergeau și ei spre un răsărit pe care 
nu-l apucam niciodată pentru câ ajungeam acolo totdeauna 
spre seară. Nu știu de ce mă fermeca tipsia încinsă a podi
șului dobrogean. Poate pentru că dintr-o dată, dincolo de 
ostroave și de pragurile inundate ale Dunării, mă întîmpinau 
salcîmii îngălbeniți deja în luna iunie sau iulie, mai păs- 
trînd încă un damf de floare calcinată în vipiile verii. Sal
cîmii și albinele care păreau stoluri aurii de alice în soarele 
dinspre amurg, o dîră amăruie de pelin strivit și acei scaieți 
smulși de vînturile nopții și purtați pe șosele de calcar spre 
undeva, alcătuiau un peisaj 
halva atunci tăiată, 
care mușca din inima mea dureros ; 
mai frig, 
cărbune 
încă mă 
coboram 
joase cu .
niște creioane Hardmuth, cu vîrful îndreptat spre cer, gar
durile șerpuitoare care păreau făcute din solzi, rarele fîntîni 
cu roată care nu semănau deloc cu cumpăna celor din 
Bărăgan proiectate pe un cer de alamă, ghiolurile viorii, stu
ful palid, iată paleta diversă a mirificului ținut pe care în 
zilele noastre întinsele lanuri verzi din mijlocul cărora țîșnesc 
arteziene ciudate, într-o ploaie inversă, venind din pămînt 
spre cer, nu o moi amintește deloc. Ce s-a întimplat în 
aproape patru decenii de muncă acerbă în acest ținut ime
morial pe care credeam că am să-l văd în vecii vecilor în 
același flou cenușiu al furtunilor de nisip ? Probabil că o 
minune, o minune a voinței omenești, a tenacității, a unei 
munci dure. Dobrogea este ținutul cel mai irigat din Româ
nia pentru că într-adevăr aici, mai mult ca oriunde, se sim
țea nevoia de apă. Banca acestor lichide este marele fluviu 
care cară vapoare, remorchere, mărfuri și oameni și, iată, 
oferă și acestui pămînt însetat ceea ce-i trebuie. Privit din 
avion, vechiul tărîm pontic este o imensă grădină. Nicăieri 
n-am văzut atîtea mașini agricole strînse în turme în ogră
zile gospodăriilor de stat, nicăieri în România nu există mai 
multe agregate și mai multe canale. O rețea subterană 
conduce mănoasa apă în cele mai îndepărtate puncte ale 
frumoasei Dobroge. Privită de sus, ea arăta ca o frunză 
în care țipă clorofila.

straniu. In față un zid ca o 
cu striații albicioase, cu o paliditate 

seara se făcea parcă 
sirenele trenurilor erau mai răgușite, mirosea a 

pe terasamente și nostalgia călătoriilor nefăcute 
îndemna să mă urc în alt tren atunci cind abia 

din cel care m-adusese pînă aici. Apăreau satele 
case acoperite cu olane, cu acele mici geamii ca
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SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE EDUCAȚIE RĂSPUNDERI

subredactiile »Sc înteii tineretului "transmit

Fapte • Inițiative • Împliniri

HARNICII UTECIȘTI
DIN DUMBRAVA

Tinerii din comuna mehedințeană Dumbrava 
s-au angajat să realizeze prin muncă patriotică lu
crări edilitar-gospodărești care le fac o deosebită 
cinste. Astfel, ei sint mobilizați la terminarea 
celor 4 200 m.l. șanțuri pentru realizarea siste
mului de alimentare cu apă a satului Albulești. 
la construcția. în aceeași localitate, a unei săli 
destinate activităților cultural-artistice, la ridi
carea unui dispensar veterinar în Dumbrava de 
Jos și altele. Totodată, au împădurit o suprafață 
de 7 ha de teren impropriu culturilor agricole.

lucrarea ..Executarea unei zidării obișnuite**,  a 
folosit in locul cărămizii presate pline, cărămidă 
din beton celular autoclavizat.

O parte din elevii clasei a XlI-a mașini și 
utilaje au ca teme pentru proiectul de diplomă 
recondiționarea unor piese și subansamble la 
diferite utilaje de construcții. în acest fel se 
realizează importante economii de materii prime 
și materiale și se așază la temelia viitoarei pro
fesii a tinerilor o trainică structură morală.

CONSTANTIN CRISTEA

MUNCA ȘI ARTA
TEODOR ABAGIU

PROIECTELE
DE DIPLOMĂ

Apropiatul examen de bacalaureat 1981 este 
așteptat de elevii claselor a XIT-a de la Liceul 
industrial de construcții nr. 5 din municipiul 
Tirgoviște. ca și de colegii lor din toată țara, cu 
multă bucurie și emoție.

Conducerea liceului a urmărit ca temele lu
crărilor de diplomă să reflecte întru totul cu
noștințele tehnico-practice acumulate în perioa
da celor 4 ani de liceu, și, prin acest mijloc, 
elevii să fie educați în spiritul folosirii raționale 
a materiilor prime și a materialelor. Un exemplu 
concludent în acest sens îl*  constituie cel al elevei 
Victoria Radulescu, din clasa a XH-a A, care, la

Șantier

NOUA CASA 
DE CULTURĂ

A TINERETULUI
DIN CRAIOVA
în municipiul Craiova, e- 

chipele Șantierului 1 al Trus
tului județean de construcții 
(șef de lot — ^ubinginer 
Emil Diaconu, . maistru — 
Aurel Bălăci) au demarat 
lucrările la Casa de cultură 
a tineretului. Noul edificiu 
va beneficia de reale avan
taje, atît din punct de vedere 
urbanistic, cit și din punct 
de vedere al cadrului natu
ral, premisă a desfășurării 
unor atractive acțiuni in aer 
liber.

Dispunind de o bază com
pletă, dotată corespunzător. 
Casa de cultură a tinerilor 
din Bănie este prevăzută cu 
o sală de spectacole cu 400 
locuri, avind scena adaptată 
pentru orice gen de manifes
tări. cu un etaj întreg rezer
vat cercurilor aplicative 
(electrotehnică, cinematogra
fie, pictură, dansuri, teatru, 
sculptură etc.), precum și cu 
ample spații destinate acti
vităților cultural-educative 
(expoziții, vizionări TV, dis
cotecă, jocuri mecanice etc.), 
în ansamblul Casei tineretu
lui vor funcționa un hotel cu 
93 locuri și o unitate de ali
mentație publică, in vederea 
cazării turiștilor și partici
panților la conferințe, in
struiri, simpozioane.

Arhitecții Dan Budică 
(șeful proiectului), Ștefan 
Sertis, Bogdana Dumitrescu 
și Nicoleta Vladimirescu nu 
au
hii 
în 
al
parcul Craiovița. unde va fi 
amplasată marea arenă cu 
terenuri de sport și cu cele
lalte dotări necesare.

omis nici crearea spațiu- 
activităților desfășurate 

aer liber, pe malul estic 
întinderii de apă din

DAN’EL gheorghe

înființat cu un an in urmă pe lingă Casa ti
neretului din municipiul Tulcea. „Teatru tinere
tului**  se poate mindri cu un palmares aprecia
bil. Astfel, spectacolele prezentate de acest co
lectiv dramatic, condus de metodistul Victor 
Petcu Marinescu, au fost urmărite de peste 
10 000 de tineri din Tulcea. Galați. Vaslui. Tecuci 
Năvodari. Isaccea și Jurilovca.

Ultima premieră (cea de-a șasea numai în 
acest an) : spectacolul cu piesa „Nu sintem 
îngeri**  de Paul Ioachim, m regia lui Constan
tin Dinescu de Ia Teatrul Mic din București- 
remarcă pe aceiași entuziaști și talentați actori 
amatori : Vanda Trandafir. Florin Plaxiencu. 
Puiu Parpală, Gheorghe Voicum. Vali Petrichei, 
Gianina Cîrstei și Anca Tudocan.

în pregătire se află spectacole cu piesele 
„Insula**  de Mihail Sebastian. „Chemarea- de 
Cristian Munteanu și un colaj din textele umo
ristice ale lui Ion Băieșu.

ELENA PANȚIRU

Biografii obișnuite

BRIGADIERA
O cheamă Florica Petrușe, are 

26 de ani, dintre care zece pe- 
trecuți aici, in atelierul canetat 
din secția prepa rație țesătorie a 
Întreprinderii textile Arad. Pină 
intr-un punct, biografia ei co
incide cu cea a atitor altor fete 
plecate în căutarea unei meserii. 
Sint acum aproape 11 ani de 
cind, mai mult dintr-o intim- 
plare, s-a inserts la școala pro
fesională textilă, pe care o 
termină in 1972, cind este repar
tizată in atelierul în care lucrea
ză și azi.

„Primele zile — iși amintește 
ea — au fost destul de grele, 
deși munca pe mașinile specifi
ce acestei secții nu-mi era străi
nă, datorită practicii efectuate 
tot aici. Acum, cind nu mai a- 
veam in spate pe nimeni, parcă 
totul era altfel. Chiar dacă nu a 
fost deloc ușoară, integrarea in 
colectimil secției, pot spune, s-a 
produs fără probleme deosebite 
și asta pentru că am avut in jur 
muncitoare, acum colege, care 
mi-au întins la nevoie o mină de 
ajutor. Cu răbdare și pricepere 
Elena Fraina, Maria Faur, Ana 
Răzăilă, Florica Dihel și altele 
m-au făcut să văd nu doar 
partea grea a meseriei, ci și pe 
cealaltă, a satisfacției și împli
nirii".

Doi ani mai tirziu, ca o recu
noaștere a hărniciei și pricepe
rii, a maturității in gîndire, a 
dragostei față de meseria pe

acestor eforturi, condu- 
secției a ales-o brigadieră 
in atelierul in care mun-

care a imbrățișat-o. comuniștii 
au primit-o in rindurile lor. 
„Era — ne mărturisește Florica 
Pettușe — in 18 aprilie 1974. 
data o rețin exact, prima oară 
cind mi-am dat seama că sint o 

. muncitoare bună. Numai că. a- 
cum, pretențiile erau altele". A 
încercat, ca prin muncă, prin 
comportare și felul său de a fi 
să constituie un model pentru 
fetele mai tinere din atelier și 
a reușit. Iar ca dovadă a apre
cierii
cerea
chiar
cea.

De atunci pentru brigadiera ri 
secretara U.T.C. Florica. Petrușe 
(pentru că aproape concomitent 
i-a fost încredințată de către or
ganizația U.T.C. și această deloc 
ușoară funcție), atelierul a deve
nit c a doua familie. O familie 
insă cu destule probleme, pen
tru că a coordona munca a peste 
50 de muncitoare, marea majo
ritate de o virstă cu tine, nu e 
un lucru ușor.

Nu-i deloc simplu să faci, din
tr-un tînăr începător un fruntaș 
in muncă, să obții o producție 
de fire bătătură pe zi cu 200 kg 
mai mult și cite altele. Toate se 
leagă de biografia tinerei texti- 
liste, urzind calea unei afirmări 
pe care o parcurg multe tete 
de la cunoscuta întreprindere 
arădeană.

MIRCEA CONTRAS

POȘTA RUBRICII
Interesante corespondențe am primit de la membrii sub- 

redacțiilor județene Sibiu. Covasna, Harghita, Teleorman, 
Vaslui? Argeș.

Mulțumim celor care ne-au scris și așteptăm in continuare 
relatările corespondenților tuturor subredacțiilor noastre ju
dețene.

Eram patru oameni in mașina 
care gonea pe străzile Brăilei : 
între noi, un buchet de garoafe. 
Mărturisesc că fiecare era po
sesorul propriei sale tensiuni, a 
unei stări de neliniște, a unei 
speranțe, a unei dorințe nemâr- 
turisite ca totul să fie bine, ca 
să poată reîncepe cu bine, la 
intilnirea care urma să aibă loc 
peste citeva minute, acolo, in 
curtea cu straturi frumos orin- 
duite. cu lilacul așteptind sâ 
înflorească, cu camerele din ca- 
sa mare, reci și neincălzite ce 
prezența celor doi tineri de lin
gă mine. După 16 luni de ab
sență, in mijlocul curții, femeia 
aștepta, fără să mai spere, fără 
sa mai articuleze vreun gest, 
cu brațele încrucișate, cu ochii 
care de atita plins secaseră, cu 
hainele mohorite și cenușii. Am 
rămas timp de câteva secunde, 
noi. de-o parte, femeia de cea
laltă. Știam că această despăr
țire fusese înregistrată, oră cu 
oră. și fiecare oră avea, putea 
avea, povestea și durerea eu 
Am împins-o pe Elena ir fața 
femeii, in timp ce soțul Elene’ 
despletea garoafele in himinâ. 
(Vă rugăm, liniște. Stxrtem in 
examen. Cine răspunde pmrra; ?) 
Moța, i-am «pus femei*,  țj-asr. 
promis să-i aduc. Sir.t în curtea 
dumitale. Din nou. Astăzi, s-a 
făcut loc — așa cum ți-ai dorit 
— pentru un bună ziua. Depin
de de ei. dar depinde și de dum
neata. ca acest salut =ă mai fie. 
ca el să dureze. Astăzi ți i-am 
adus noi. eu. redactorul. si Va
leri u Birdiganu. secretarul co
mitetului de partid de la T.C. 
Ind. — poate pentru că și ei au 
vrut și gestul de-a reveni, fie 
si după tot ce-a fost, a existat 
și-n ei. Miine. insă, il vor face 
acest drum împreună, singuri...

Intr-o zi am ascultat o poves
te. Una din poveștile care încep 
demult și sint adevărate. O po
veste cu doi părinți, care s-au 
despărțit, cind Elena, fiica lor, 
avea patru ani. Printr-o sentin
ță fata se dă spre încredințare 
tatălui, dar acesta aduce in casa 
surorii sale. pediatră, casă in 
care fata este crescută de aceas
ta. de unchi și de mama mătușii. 
Mama se achită de obligații tri- 
mițind tatălui oei 80 de lei 
pensie pentru copil. în casa a- 
cestor oameni Elena creste. Ele
na are ia șase ani vioară. Elena 
ia premiu după premiu la școa
la generală. Elena nu ințetege 
la matematică și i se pune pro
fesor. Elena are tot ce-și visea
ză o fetiță la virstă ei. minus 
căldura unor părinți care e su
plinită din răsputeri de cei

TV

TEATRE

care o înconjoară. Și rochițe, și 
paltonaș, și ultimul model de 
pantof, și codițe împletite, și 
sandviciuri aduse in fiecare pau
ză mare de bunica. Elena se face 
mare și frumoasă. Termină li
ceul Nu intră la facultate și 
vrea să se arunce, la întoar
cerea din Galați, de pe puntea 
vaporului in apâ. Cei de lingă 
ea au grijă sâ o încurajeze, 
să-î de?, forța și echilibrul ne
cesar. Unchiul Anghel pleacă din 
centru in oer.tru universitar no- 
tindu-și pe un carnețel ci ie 
locuri mai sint disponibile la 
fiecare facultate. Acasă e aș
teptat cu sufletul la gură. Mai 
sint speranțe, mai sint. In se
siunea din toamnă. Elena reu
șește ia Iași, la Facultatea de 
chimie industriala, subingineri.

șului și a treia noapte înspre 
Brăila, dar nu le simțeam, pen
tru că Elena mâ săruta pe față 
și la plecare piingea și spunea : 
pleci, și mi-e dor de tine). Și 
femeia înțelege că băiatul ca
re i-a intrat in casă va fi ca 
și copilul pe care l-a crescut. 
Și-n lunile ei de singurătate și 
tristețe, cind Elena plecase și 
n-avea să se mai întoarcă, și 
după ce-i murise și mama aces
tei femei, avea s-o obsedeze 
cumplit cuvintele ginerelui, pe 
care memoria ei refuza să le 
piardă. Cuvinte care dor abia a- 
tunci cind nu ți le mai spune ni
meni. ,.Iar tinârul profesor îmi 
zicea : nu este mamă cine naș
te. ci este mamă cine crește și 
este alături de copil la neca
zuri și bucurii. îmi punea mina

Dar ? Pe 3.1.1980, tinerii au 
spus că merg la București. E 
ploaie și e timp geros, plecați 
altă dată, le-ar fi spus Rădița A. 
(Moța, cum o alintau ei.) Elena 
o mușcă de mină, tinărul o apu
că de par. începe scandalul. Ti
nerii iși iau două valize și ies 
pe ușă afară. Pleacă ia marna 
fetei. Aici sîntem obligați să 
deschidem o paranteză, cu riscul 
de a recunoaște că e greu de 
spus in citeva cuvinte cum 
mama Elenei și mătușa aces
teia. care a crescut-o, au lucrat 
împreună 22 de ani in același 
spital. Cum gelozia dintre cele 
două femei — una care dădu
se naștere Elenei, cea care o 
crescuse — se accentua pe mă
sură ce anii treceau. Cum cea 
adevărată iși amintește abia

A RĂMAS UN LOC
PENTRU BUNA ZIUA

ri

pe basmaua din cap și spunea • 
uite, mămuța noastră este aici, 
vom fi alături de ea cind va fi 
la pensie și bolnavă".

Și anii facultății * “
Dar nu și emoțiile. 
Elenei o îndreaptă 
gidia. dar ea vrea__  _
Brăila, pentru că soțul ei. Gicu 
R.. profesor, e repartizat in La
nurile. și ea vrea să fie a- 
proape de el. Și cursa bătrinu- 
hii pentru fata care e ca și fiica 
lui și care așteaptă și plinge, și 
care așteaptă ajutor de Ia ei. 
continuă pe drumul. ..negației", 
de care depindea fericirea Ele
nei.

Din dosarul cu nr. 4594'80. ci
tăm : ,—am fost plasată in lo
cuința mătușii. pirita A Rădița, 
potrivnic voinței mele. îndepăr
tată de părinți, fără posibilita
tea de a-mi expune ’-Teo opi
nie, a trebuit pentru ca să su
praviețuiesc. să execut fără cir- 
tire in oricare împrejurare, ori
ce hotărire se lua cu privire la 
mine**.

De ce un dosar ? Și cine e de 
vina ? Și cum de s-a ajuns aici ? 
Care e partea de vină a tineri
lor ? Dar a bătnnilor ? Dar a 
altora ?

„Elena nu mai este Elena pe 
care o știam. Eram fericită, 
simțeam că nu am trăit de
geaba. dar._-.

iau sfirșit. 
Repartiția 

spre Med- 
acasâ. în

după căsătoria fiicei că Elena 
există. Timp in care ea, Ținea, 
s-a recăsătorit, a avut un 
băiat cu cel de-al doilea soț, 
ceilalți continuau să aibă grijă 
de Elena. Așadar, satisfacția ei 
a fost imensă cind s-a trezit în
tr-o zi de iarnă cu cei doi ti
neri la ușă, nefiind greu de i- 
maginat pe femeia care avea 
să o plîngă timp de 16 luni pe 
Elena. în casa modestă de pe 
una din străzile Brăilei.

Elena R. : „Trebuia să-i dăm 
banii pe toți în casă, să ni-i 
chibzuiască ea. Trebuia să-i dăm 
raportul pentru orice făceam, 
pentru orice drum la prieteni. 
Fără știrea ei nu se putea in- 
timpla nimic. Moța se împotri*  
vea s-o văd pe mama, din cau
za atitor discuții m-am îmbolnă
vit. am sindrom nevrotic, am 
fost internată la sanatoriul din 
Tulgheș. M-a făcut de ris pe 
la întreprindere, ba, mai mult, 
chiar, mi-a trimis un popă ca 
să mă facă să mă întorc acasă, 
să mă aducă pe calea cea bună**.

Am in față fotografii și chi
tanțe adunate pentru a demon
stra ceva cuiva, mai tîrziu. Șl 
mai am un dosar în care cei 
doi tineri cheamă in judecată 
pe bătrini. $i mai am în minte 
gestul Tincăi S„ care mi-a 
fluturat prin față un man
dat poștal, asigurindu-mă că i-a

trimis fiicei sale, Elena, în sana
toriu, 500 de lei. $i că de fapt 
ca a vrut să o crească pe Elena, 
dar n-a fast lăsată. De cine, o 
întreb, în fața lacrimilor ei, pe 
care nu le cred și nu i le res
pect. Care lege din țară ar fi 
oprit-o să nu-și crească pro
priul ei copil ? Mă gindesc la 
bătrinii, care, indiferent de acu
zația pe care ar putea să le-o 
aducă cineva, nu li se poate re
proșa un fapt esențial, acela eâ 
au crescut un copil, și nu oricum. 
Și cealaltă femeie care vrea, ca
re așteaptă, care crede, care o- 
bligă în ultimă instanță, pe 
motiv că i se cuvine, să i șe 
spună mamă. Și care o reven
dică pe Elena, facînd, tot ce e 
neomenește posibil, să o des
partă de bătrinii care au cres
cut-o.

De ce era nevoie de diminea
ța de 4.1.1980, cînd bătrinul An
gliei după scandalul izbucnit a 
trebuit să semneze, cu martori, 
că a predat tot ce era al copii
lor. iar Gicu R. a primit ? De 
ce a fost nevoie de un proces în 
care tineri și vîrstnici s-au in
sultat, au uitat tot ce a fost fru
mos și putea să continue ? De 
ce o cratiță, un serviciu de li
chior, un ceainic, niște bijute
rii, o mașină, o mașină la care 
și tinerii au contribuit și-și re
vendică dreptul a măcar o parte 
din preț, au apărut în instanță ? 
Și sentimente, și resentimen
te, și lacrimi, și două femei, 
una tînără, una in virstă. cu 
sindrom nevrotic ? Și timp pier
dut și istovitoare ședințe de ju
decata și nedumerirea b|trîni*  
lor că pot fi trași — pentru 
— in judecată ?

Primesc — la ora redactării 
cestui material — un telefon 
la secretarul comitetului 
partid, Valeriu Birdiganu, care 
ne-a însoțit*  la bătrini : „Elena 
s-a schimbat, simt că se face 
bine. Numai că mai e o proble
mă : cînd mama Elenei a aflat 
că a fost la bătrini, i-a făcut 
scandal, a fost la ea acasă, i-a 
luat citeva din lucrurile pe 
care i Ie făcuse 
strigat că fiecare 
de copiii lui, să nu 
in viața altora**,  
iar atunci cind de 
copii nu te poți ocupa, amintin- 
du-ți de ei abia după virstă ma
joratului. lasă-i măcar pe cei 
care au făcut-o ani in șir, în li
niștea unor anotimpuri pe care 
le merită, alături de copilul pe 
care l-au crescut Me bună voie 
și nesiliți de nimeni.

ce

cadou... A 
să-și vadă 

se amestece 
Intr-adevăr, 
propriii tăi

ARETA ȘANDRU
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anunță că, în baza prevederilor din broșura „Admiterea 
în invățămîntul superior**,  ediția 1981 (nota de la p. 37), 

‘ a stabilit pentru concursul de admitere 1981 următoarele j 

discipline de specialitate la alegere :
‘ 1. Pentru profilul MECANIC (CONSTRUCȚII DE MA-
I ȘINI) (ingineri șl subingineri) : Rezistența materialelor 

și organe de mașini : Tehnologia prelucrării prin așchie-
1 re *. Utilajul și tehnologia sudării ; Motoare cu combustie
i internă și tehnologia fabricării lor.
j 2. Pentru profilul ELECTRIC : Mașini electrice
| acționări.

3. Pentru profilul METALURGIE (ingineri și subingi-
; neri) : Rezistența materialelor și organe de mașini ; Teh- 
■ nologia oțelurilor; Tehnologia laminării profilelor și 
j tablelor ; Utilajul și tehnologia turnării aliajelor.

4. Pentru profilul CONSTRUCȚII (subingineri) : Con
strucții civile, industriale și agrozootehnice ; Instalații

j tehnico-sanitare și de gaze.
5. Pentru specializarea TEHNOLOGIA ȘI CHIMIA 

PRODUSELOR ALIMENT/VRE (ingineri și subingineri) : 
Tehnologii in industria alimentară extractivă; Tehno
logii în industria alimentară fermentativă ; Tehnologia 
prelucrării cărnii și laptelui ; Tehnologia morăritului și 
panificației ; Chimia produselor alimentare.

6. Pentru specializarea TEHNICA PISCICOLA (ingi
neri) : Piscicultura, amenajări piscicole și tehnica pes
cuitului.

PLASTICA

Spontaneitatea
dialogului

LITORALUL in atenția dv.

bilete cu importante reduceri de

o pensiune completă pe zi/per- 
lei. iar in iunie doar 65 lei (ață

din nou cu fața spre soare
OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM 

au pus în vînzare bilete pentru lunile MAI și IUNIE 
în condițiile unor tarife avantajoase

V-ați mai efectuat concediul de odihnă, vacan
țele sau cura balneară in această perioadă pc 
litoral ? Dacă nu, atunci adresați-vâ agențiilor 
și filialelor oficiilor județene de turism care au 
pus in vînzare bilete cu importante reduceri de 
prețuri.

în luna mai
soanâ costă 57
de lunile iulie si august cind tariful practicat 
este de circa 110 lei.

Renumitele stațiuni : Eforie Nord. Eforie Sud. 
Mamaia. Venus. Cap Aurora. Jupiter. Saturn 
sau Mangalia, răsfirate in imensul arc de cerc 
al litoralului românesc al Mării Negre, vă oferă 
in aceasta perioadă condiții optime pentru efec
tuarea concediului de odihnă sau a unor vacanțe 
mai scurte, precum și a curei balneare.

Plajele largi, nisipurile fine, apa înspumată 
*a mării, aerul pur și soarele strălucitor, feeria 

coloristică vă invită : nu lipsiți la intilnirea cu 
„Litoral ’81“

Librăria ..CARTEA PRIN 
POSTA- — unitate a coope
rației de consum — pune la 
dispoziția cititorilor urmă
toarele lucrări de informare

manda printr-o carte poștală 
trimisă Librăriei „Cartea 
prin poștă**, str. Vulturi nr. 
31, sector 3. Cod. 74 123, Bucu
rești.

I Șl dicționare :

• Mica enciclope
die de politolo
gic 25.00 lei ■

• Dicționar expli
cativ al limbii
române 150.00

• Dicționar To
rn ân-rus 85.00 „

• Dicționar en-
glez-român 172.00 „

• Dicționar ro-
măn-german 19.00 h

• Dicționar de fi
lozofie 50.00 „

• Dicționar de
economie politică 48.00 „

• Dicționar diplo
matic 70.00 „ 1

• Dicționar bota
nic poliglot 63.00 „
Dicționar de pe
dagogie 36.40 „

• Atlasul județe
lor R.S.R. 110.00 „

• Atlas Zoologic 120.00 „
• Probleme inter

naționale. Agen
da 1980 28,50 „

• Marea confla
grație a sec. 
XX. 52.00 „

Aceste cărți le puteți eo- j

• VLADIMIR ZAMFIRESCU - Pictură Muzeul colecțiilor, București

In sala de expoziții a Muzeu
lui colecțiilor din București sint 
expuse lucrările unuia dintre 
cei mai talentați pictori ai ti
nerei generații : Vladimir Zam
firescu. înzestrat cu o persona
litate puternică ce se relevă cu 
finețe și subtilitate, fără tapaj 
și fără agresivitate. Expoziția 
propune o meditație asupra 
unui univers de rafinată origi
nalitate. Pictorul are nu numai 
un limbaj artistic desăvirșit și 
personal, dar are și capacita
tea de a reflecta asupra teme
lor mari ale umanității, de a-și 
esențializa viziunile și de a in
terpreta intr-un mod 
pictural, 
lumea, 
o face 
fundă 
numai 
seda.

Una 
acestei ________ _____
forța și perpetuitatea germina
ției. copleșitoarea vitalitate a 
naturii și a omului. Materia în 
mișcare naște mereu viață, în- 
soțindu-și creația cu suferință, 
uneori cu riscul grotescului. 
Imaginile fertilității, așa cuin 
apar în Trup absolut, Trup re
lativ și in Stelă, sint simboluri 
ale durerii lucrative, ale haosu
lui care construiește, ale efor
tului de a fi al ființei. Din plas
ma amorfă se ivesc forme pal- 
pitinde. Și nu este lipsit de 
sens că pictura, zugrăvind acest 
travaliu mitic, tinde sâ capete 
relief. Siluetele celor două cor
puri alungite din Germinație I, 
și Germinație II și aceea a lu
poaicei din Stelă încearcă o 
tridimensionare în irepresibila 
dorință de a reda simbolic com
plexitatea și patosul nașterii. O 
deformare a armoniei în vede
rea creării unei noi armonii, o 
deformare căreia pictorul îi . 
descoperă o frumusețe tulbură
toare. în ciclul Trup concentric 
compus din trei ipostaze ale in- 
creatului care conține in sine 
creatul și-l expulzează într-o 
înceată, aproape imperceptibilă 
mișcare, pictura rămîne să-și 
ciștige adîncimea prin intensi
tatea culorii, renunțind la zvtc- 
netul care in celelalte tablouri 
îi dâ relief. Prin comparație 
imaginile acestea parcă devin 
concave.

Dar poate cel mai nuanțat în 
sensuri este ciclul portretelor 
de un spectaculos hieratism și

propriu, 
filozofic, psihologic, 

Demonstrația pe care el 
are acea simplitate pro- 
și emoționantă pe care 
un artist autentic o po-

din ideile centrale ale 
meditații o constituie

de o neliniștitoare expresivitate. 
Privitorul este surprins de dis
creția sondării psihologice și 
totodată de curajul rece cu care 
este abordat chipul uman. Pic
torul iși dramatizează persona
jele. trăsăturile lor plutesc in
tre concretețe și vag — le tri
mite ironic in altă 
oferă statutul unor 
găsite în memorie - 
rie resuscitată de aluzii artis
tice. Echivocul este întreținut de 
privirea lor, o privire încărcată, 
rezervată exclusiv interioritâții, 
întoarsă spre sine și comuni- 
cind doar această nevoie de a 
fi într-o lume subiectivă, ne
cunoscută, insondabilă. Un chip 
care ar putea fi al unui Hamlet 
cu țeasta lui Yorick în mină 
are alungi rile violente și spiri
tualizate ale eroilor lui EI Gre
ce. Sugestia culturală e avan
sată fără ostentație. Anonimul 
din alt tablou este o figură in
decisă, a unui om care-și ascunde 
din orgoliu personalitatea sau a 
unui om literalmente fără per
sonalitate, amorf. Ambiguitatea 
dă acea senzație de tremur psi
hologic și de contact viu cu im
previzibilul 
blouri au 
schite abstracte /Asupra ___
neatingind. Partitura I și Parti
tura II. Sint niște sugestii pic
turale ale evanescenței, inspi
rate de o interpretare muzicală 
a textului. Ele fac parte parcă 
dintr-un jurnal intim al trăiri
lor și nu le-am găsit incorpo
rate îndeajuns expoziției, poate 
și pentru că prin titlul dat se 
încearcă 6 poematizare pe care 
pictorul în general o respinge, 
lăsind imaginea să vorbească.

Vladimir Zamfirescu a asimi
lat lecția unei picturi intens 
spiritualizate și a potențat-o 
modern, adresîndu-se cititorului 
său cu un patetism nedisimu
lat. Dialogul este direct, spontan 
și cine îi privește tablourile se 
simte, după consumarea con
flictului interior, a șocului și a 
speculației, solidar cu artistul. 
Ce ar putea fi mai mare dovadă 
de izbîndă decît această alătu
rare entuziastă a contemplato
rului. această adeziune la idee 
și la formă, o adeziune impe
rioasă. ca o cedare.
don sub puternica 
nativă a pictorului.

epocă, le 
ființe re- 
o- memo-

uman. Două ta- 
funcția unor 

frunții

ca un aban- 
forță imagi-

DANA DUMITRIC

Spectacole fără spectatori?
(Urmare din pag. I)

cum va putea un artist amator 
evolua la nivelul așteptat in 
fața unei săli goale, și, mai 
complicat, știindu-se urmărit de 
un juriu ?

Un al doilea motiv, cel puțin 
Ia fel de important, il consti
tuie însuși sensul și scopul a- 
cestei extraordinare manifestări 
artistice care este Festivalul 
..Cintarea României**,  Sigur, in 
fazele finale ea este și un con
curs. Sigur, jurii formate din 
specialiști au a judeca activita
tea formațiilor, a echipelor, a 
artiștilor amatori, au a eviden
ția pe cei mai buni, pe cel mai 
de talent. Pe de altă parte, se 
știe că dintotdeauna competiția 
a animat spiritele, le-a incitat^ 
că ea produce o vie emulație. în 
rindul participanților. Dar coii-

cursul nu poate fi in nici un 
caz un scop, ci doar un mijloc 
de afirmare a creației artistice 
a maselor. El nu se poate des
fășura sub forma de dialog 
,.partieillar“ intre concurent și 
juriu. Dimpotrivă. activitatea 
permanentă a formațiilor, reala 
lor existență in viața colective
lor de unde provin și nu numai, 
împlinirea scopului real al exis
tenței lor — educarea prin artă 
— dau adevărata valoare și 
menire a Festivalului „Cintareo 
României**.  Cu atît mai mult 
momentele de concurs se alcă
tuiesc ca o împlinire, ca o 
treaptă simbolică a ceea ce în
seamnă bucuria creației, a afir
mării și impunerii ei nu doar în 
fata cîtorva specialiști, ci a pu
blicului larg din rîndul căruia 
concurenții provin.

f
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TELEGRAMĂ

Excelenței Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumesc Excelenței Voastre pentru amabilul mesaj de felicitări 

primit cu ocazia Zilei libertății.

ANTONIO RAMALHO EANES 
președintele Republicii Portugheze

Plecarea tovarășului Alvaro Cunhal
Delegația Partidului Comunist 

Portughez, condusă de tovară
șul Alvaro Cunhal, secretar ge
neral al partidului, care, la invi
tația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a 
efectuat o vizită de prietenie în 
țara noastră, a părăsit marți 
seara Capitala. Din delegație a 
mai făcut parte tovarășul Ange

Întîlnire la C.C. al P.C.R.
Marți, 12 mai, tovarășul Ion 

Coman, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., s-a intîlnit cu tovară
șul Leetoraj .Chundramun, pre
ședintele Partidului Comunist 
din Mauritius, care, Ia invitația 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, face o vi
zită în țara noastră.

In timpul convorbirilor s-a 
procedat la o informare recipro
că privind preocupările actuale 
și de perspectivă ale Partidului 
Comunist Român și Partidului 
Comunist din Mauritius. De

AGENDA
Ambasadorul Danemarcei la 

București, Axel Serup, a oferit, 
marți, o recepție. c.u prilejul în
cheierii misiunii" sale în țara 
noastră.

„Signum laudis", film artistic 
distins cu premiul special al ju
riului la festivalul cinematogra
fic internațional de la Karlovy 
Vary. ediția 1980, a deschis, 
marți seara, în Capitală, „Zile
le filmului cehoslovac", mani
festare organizată cu prilejul 
celei de-a 36-a aniversări a eli
berării Cehoslovaciei de sub do
minația fascistă. La cinemato
graful ..Studio“ mai sint pro
gramate, pină la 16 mai, filme
le artistice „Un iepure pentru 
avocat" și ..Fuga de acasă“.

La festivitatea inaugurală au 
rostit alocuțiuni Dumitru Fer- 
noagă*,  directorul Casei de fil
me nr. 5, și dr. Josef Velky, di
rector adjunct al Direcției de 
film slovac.

„Zilele filmului cehoslovac* 4 
vor mai avea loc Jn orașele 
Baia Mate (între 14 și 17 mai) 
și Satu Mare (între 15 și 18 
mai).

Marți s-au desfășurat la se
diul Asociației de Drept Inter
național și Relații Internațio
nale lucrările unei mese rotun
de. la care Gyula Gyovai, di
rectorul institutului ungar de 
relații internaționale, a vorbit 
despre securitate și destindere 
in Europa.

Combaterea excesului de umiditate pe toate suprafețele La Craiova

(Urmare din pag. I) 

urgență a ochiurilor de apă. a 
băltirilor, excesul de umiditate 
poate afecta serios dezvoltarea 
plantelor. Iată de ce este ne
cesar ca, peste tot acolo unde 
se manifestă aceste fenomene, 
să se troacă cu operativitate, in 
cel mai scurt timp, la săparea 
canalelor și șanțurilor de eva
cuare, la decolmatarea și repu
nerea în funcțiune a sistemelor 
de desecare și drenaj. Acestui 
comandament al zilei de pe o- 
goare au datoria patriotică de 
a-i răspunde prin fapte și organi
zațiile U.T.C. de la sate, consti- 
tuindu-se imediat brigăzi și de
tașamente de tineri care să 
participe la acțiunile de evacua
re a apel din exces.

Acest gen de capricii climate
rice nu constituie un lucru neo
bișnuit pentru actuala perioadă 
din agricultură și gospodarii 
ogoarelor știu bine că pot fi ușor 
înlăturate, dacă se acționează cu 
operativitate și eficiență. De
altfel, în foarte multe cazuri s-a 
și trecut la lucru, adaptîndu-se 
soluții concrete la fața locului în 
raport de starea terenului, pen
tru efectuarea șanțurilor de 
scurgere a apei de pe culturi 
sau la afînarea adîncă a solului 
pentru drenarea parcelelor su
puse băltirilor. După informați
ile primite la redacție, mai mul
te sute, chiar mii de hectare au 
fost eliberate de ochiurile de
apă în Bărăgan, Cimpia Olte
niei și a Banatului, urmînd a se 
îngusta in perioada următoare și 
în Moldova și Transilvania, adi
că acolo unde acest fenomen 
este mai accentuat.

In fapt lucrările de desecare 
constituie o parte a campaniei 
de întreținere a culturilor, înca- 
drindu-se in marea bătălie pen
tru recolte sporite în acest an. 
Importanța lor derivă din aeeea 
că prin aceste acțiuni se asigură 
folosirea integrală a pămîntului 
pentru cultură, iar acolo unde se 
manifestă pe porțiuni mici se 
înlătură fenomenul negativ de 
scădere a densității la hectar, 
adică, in ambele cazuri, sint 
eliminați factorii care dijmuiesc 
producția finală. Iată de ce este 
necesar ca, sub directa îndru
mare a organelor locale de 
partid și a factorilor agricoli 
responsabili, sâ se treacă imediat 
la o amplă mobilizare de forțe 
în vederea combaterii excesului 
de umiditate de pe toate supra
fețele afectate de băltiri și con
tinuarea în ritmuri înalte, de 
calitate, a celorlalte lucrări de 
întreținere a culturilor pentru 
rodul cit mai bogat al acestui an. 

lo Veloso, membru supleant al 
Comisiei Politice a C.C. al P.C.P.

La plecare, pe peronul Gării 
de Nord, delegația a fost condu
să de tovarășii Dumitru Popes
cu, membru al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., și Ghizela Vass, mem
bru al C.C. al P.C.R., de acti
viști de partid.

ambele părți s-a exprimat do
rința dezvoltării continue a ra
porturilor dintre cele două par
tide, în spiritul stimei și respec
tului reciproc, ăl dreptului fie
cărui partid de a-și elabora de- 
sine-stătător linia politică, stra
tegia și tactica revoluționară. 
Au fost abordate și unele aspec
te actuale ale vieții internațio
nale.

La întîlnire, care s-a desfășu
rat într-o atmosferă caldă, prie
tenească, a participat tovarășul 
Dumitru Turcuș, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

în cadrul acțiunilor dedicate 
Zilei mondiale a Crucii Roșii, 
marți, a avut loc, în Capitală, 
Simpozionul național cu tema 
„Omul, țelul suprem al politicii 
partidului și statului nostru. 
Contribuția Crucii Roșii la creș
terea nivelului de cultură sani
tară a populației44.

Cu acest prilej, participanții 
— reprezentanți ai unor insti
tuții centrale și organizații de 
masă și obștești, activiști ai or
ganizațiilor de Cruce Roșie din 
întreprinderi, au urmărit co
municările înscrise în progra
mul de desfășurare a reuniunii, 
care au abordat o bogată pro
blematică privind contribuția 
Crucii Roșii la înfăptuirea poli
ticii sanitare a partidului și sta
tului nostru, la dezvoltarea co
laborării cu celelalte societăți 
similare din întreaga lume. în 
spiritul solidarității umane și a- 
părării păcii.

Inspectoratul General al Mi
liției, Direcția circulație, in co
laborare cu Ministerul Agricul
turii și Industriei Alimentare, 
Ministerul Economiei Forestiere 
și Materialelor de Construcție, 
Automobil Clubul Român și 
ADAS au organizat, marți 
după-amiază, o vizionare a fil
mului cu tematică rutieră, în 
cadrul căruia au fost prezenta
te o selecție de pelicule din pro
ducția anului 1980.

STOP-CADRU

O imagine surprinsă In Bărăgan, evidențiază clar că bâlunle fr.- î 
nează desfășurarea in ritm susținut a lucrărilor cin actuala campa- • 
nie. Și nu este vorba nugiai de această zonă agricolă, pentru că din I 
situația operativa reiese că jn mai multe județe ale țârii excesul de ■ 
umiditate constituie un obstacol (serios ’) in finalizarea lucrărilor de I 
însămînțat la diferite categorii de culturi, precum $: pentru Întrec- • 
nerea culturilor prășitoare. Aceste mici por,;-.-.; însumează insă «ute } 
și chiar mii de hectare. Ce trebuie făcut? iată o întrebare care tre
buie sâ îndemne la acțiune imediată, prin adeptarea unor sclu-.i: 
gospodărești, pe plan local. Mai intii sint utile, și eficiente In același I 
timp, lucrările de desecare prin săparea șanțurilor de «curgere, a . - ; 
lo unde nu există posibilități de evacuare gravitațională a apel in 
exces, sînt necesare subsolajele șl afinârile de adincime pentru dre- 
narea terenurilor. Cea mat păgubitoare soluție este... așteptarea. în 
mod natural suprafețele menționate se vor zvînta abia într-o lună, 
adică mult prea tîrziu pentru a fi folosite la potențialul lor productiv , 
real. Cu alte cuvinte, risipa de timp este, și In. acest caz. tot o risipă 
de recoltă. __________ _____ I

SPORT

Of, din nou emoții!
Ca și înaintea meciului de 

acum două săptămâni, de pe 
Wembley, băieții noștri manifes
tă 6 bună formă sportivă, în
credere și optimism, o mare am
biție să obțină un rezultat pe 
măsura capacităților de care 
dispun și a așteptărilor milioa
nelor de suporteri. Dacă acolo, 
pe Wembley, au reușit să țină 
piept puternicei echipe a Angliei, 
de Ce n-ar spera mai mult în 
fața naționalei ungare, astăzi, pe 
Nepstadion, în capitala Unga
riei ? Nu este nici un secret pen
tru nimeni că și adversarii noș
tri doresc un rezultat favorabil, 
in măsură să le sporească șansele 
participării la turneul final din 
Spania. Vor fi unii care se mai 
încumetă să creadă in acel „com- 
plex“, pe care-l aveau jucătorii 
noștri altădată. Dar astăzi nu 
mai poate fi vorba de așa ceva. 
Nu mal există nici, un temei de 
panică. în primul rină, că șirul 
infringerilor, la scor, s-a între
rupt in 1972, cind pe același 
Nepstadion, tricolorii realizau in

MESAJE Șl TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE
C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

CU PRILEJUL ANIVERSĂRII A 60 DE ANI
DE LA FĂURIREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Cu prilejul aniversării a 60 dc ani de Ia făurirea Partidului 
Comunist Român, pe adresa Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușeseu au so
sit mesaje și telegrame de felicitare adresate de:

Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Dane
marca ;

Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Olanda. 
Henk Hoekstra, președinte ;

Pentru Comitetul Central 
al Partidului Comunist din 
Austria, Franz Muhri, Er
win Scharf ;

Comitetul Central al Parti
dului Comunist din Ecuador;

Comitetul Central al Parti
dului Comunist Peruan, Jor
ge Del Prado, secretar gene
ral;

Comitetul Centrala! Partl- 
lui Poporului din Panama ;

Mengistu Haile Mariam, 
președintele Consiliului Mi
litar Administrativ Provizo
riu al Comisiei pentru Orga
nizarea Partidului celor ce 
muncesc din Etiopia, Co
mandant suprem al Armatei 
revoluționare a Etiopiei So
cialiste ;

General de corp de armată 
Mobutu Șese Seko Kuku 
Ngbendu Wa Za Banga, pre
ședintele fondator al Miș

Tineretul — întotdeauna în primele rânduri ale luptei 
și muncii pentru înfăptuirea programului partidului

(Urmare din pag. I) 

noaște altă cale și alt țel. de- 
cît traducerea neabătută in 
viață a minunatului tezaur de 
idei și învățăminte cuprins în 
chemările și îndemnurile pe 
care ni le-a adresat nouă, ti
neretului patriei, tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu. Am spune 
chiar că, începindu-și referirea 
sa la problemele specifice ale 
muncii și vieții tinerei gene
rații cu memorabila sa formu
lare „DRAGI TOVARĂȘI ȘI 
PRIETENI TINERI tova
rășul Nicolae Ceaușeseu a pus, 
o dată mai mult, in valoare o 
preocupare constantă a parti
dului, a celui mai iubit fiu al

preliminariile C.E. un egal va
loros : 1—1. Apoi, acum prezen
tăm o altă echipă, o altă genera
ție de fotbaliști ale căror prin
cipale atribute sint tehnicitatea, 
încrederea și ambiția, un moral 
sănătos și un înalt spirit de

Astăzi, pe Nepstadion, 
ROMÂNIA-UNGARIA 
în preliminariile C.M.

luptă. Și, să nu uităm, că echipa 
ungară, de astăzi, nu mai este 
cea de-atunci in vreme ce, na
ționala noastră a adăugat, între 
timp, noi valențe ale unui joc 
modern, de calitate. Nu mă 
feresc să spun că, personal, cred 
in steaua noii noastre echipe. 
Jucătorii au calități pentru un 
fotbal specific românesc — com
binat iv. inspirat, eficace — for
mând, un team cu personalitate. 

cării Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair;

Georges Habache, secretar 
general al Frontului Popular 
pentru Eliberarea Palesti
nei :

Partidul Organizațiile Pro
gresiste din Elveția (POCH), 
George Degen, Eduard Haf
ner :

Sayed Zakt, președinte al 
Asociației de prietenie egip- 
teano-române ;

Saddam Hussein, secretar 
general al Partidului Baas 
Arab Socialist, președintele 
Republicii Irak ;

Colonel Jean-Baptiste Ba- 
gaza, președintele Partidu
lui Uniunea pentru Progres 
Național, președintele Repu
blicii Burundi ;

Deputat Rafael Aguilar 
Talamantes, secretar general 
al Partidului Socialist al Oa
menilor Muncii din Mexic ;

Ratnasiri Wickramanayaka, 
secretar general al Partidu
lui Libertății din Sri Lanka;

Valerio Zanone, secretar 
general a! Partidului Liberal 
Italian ;

comuniștilor și a întregului po
por, pentru creșterea și edu
carea tinerelor generații, con- 
ferindu-i, într-o viziune ’ dia
lectică originală și temerară, 
contururi noi pe măsura sar
cinilor și răspunderilor ce 
revin tinerei generații, a în
tregului popor, în înfăptuirea 
obiectivelor și direcțiilor sta
bilite de Congresul al Xll-lea 
al partidului. Avem, așadar, cu 
toții, tineri muncitori, țărani, 
elevi, studenți, militari, fără 
deosebire dc naționalitate, un 
minunat și mobilizator pro
gram de gindire și acțiune, a- 
vem un conducător înțelept și 
încercat, a cărui tinerețe fără 
bătrînețe, ca și anotimpul în

bihor; Ritm intens, 
lucrări de calitate

Tn C-U.A-S.C. Valea lui Mihai, 
după zilele ploioase. lucrările de 
întreținere a culturilor, in toate 
unitățile - ubordooate. fuseseră 
reluata din plin. Se executau 
prașila mecanică manuală la 
culturile de «fedâ de zahăr. 
Punctul 5o: pe afenda de lucru 
a mecanizatorilor ti coasxinua 
e-bicidatul ia cartofii de toam
nă. ccGcomiten? cu lucrările de 
întreținere efectuate ou freza 
mecanică. De nota:, insă, ră din 
rele 1 ha destinate a fi plan
tate cu cartof: de toamnă, doar 
779 ha primiseră sâminta. sâ »- 
cert lucru tocmai din lipsa se
minței ! Am fost asigurați oâ, in 
acest caz, s-a procedat ia secțio
narea cartofilor, si dec:. Ia plan
tatul manual, pe restul hectare
lor urmind sâ se planteze legu
me.

Inginerul «ef al consiliului, 
Gheza Molnar, ne prezintă si
tuația culturilor leguminoase ce 
urmează a fi plantate : tomate 
timpurii — 100 ha. tomate de 
vară — 388 h_. ardeioase — 36 
ha. varză timpurie — 10 ha 
(plantata deja) ardei boia — 
100 ha. împreună facem un raid 
in dteva dintre punctele de lu
cru. Bunăoară, ia C.A.P. Valea 
lui Mihai se efectuau lucrările 
de Întreținere îa sfecla de zahăr 
(la usturoi, căpșuni și mazăre

Apărarea fermă, pressingul și 
marcajul sever, dublajul și spri
jinul reciproc, pentru a fi îm
piedicați adversarii să-și îndepli
nească sarcinile tactice, jacul 
combinativ. temporizarea, dar 
mai mult ca pe Wembley, acele 
lansări ofensive puternice, prin 
contraatacuri, purtate in mare 
viteză ca și ideea de a înscrie 
gol și că se poate, lată mijloace 
prin care dacă cei unsprezece 
tricolori le minuiesc cu măies
trie. inteligență și inventivitate 
— așa cum au făcut-o și cu alte 
prilejuri — ei vor putea scrie 
una dintre cele mai frumoase 
pagini ale soccerului românesc. 
Există, ca in orice mare confrun
tare. un dacă... însă, oricum, 
dorim cu toții să-l auzim din 
nou pe Cristian Topescu, precum 
la Londra, spunind cu emoție t 
„Mai sint două minute ! Fotba
liștii români sint la un pas de un 
rezultat răsunător ! Of, ce greu 
vor trece

VASILE CABULEA

Walid Joumblatt, președin
tele Partidului Socialist Pro
gresist din Liban ;

Alex Sciberras Trigona, 
secretar cu probleme inter
naționale al Partidului La
burist din Malta :

General de armată Gnas
singbe Eyadema, președinte
le fondator al Uniunii Po
porului Togolez, președinte
le Republicii Togoleze :

Abdallah Ibrahim, secre
tar general al Uniunii Națio
nale a Forțelor Populare din 
Maroc ;

Miguel Angel Velasco, se
cretar general al Mișcării de 
Acțiune și Unitate Socialistă 
din Mexic ;

In numele C.C. al 
M.A.P.A.M., (Israel), Victor 
Shem-Tov, secretar general, 
Eliazar Granot, secretar po
litic, Dov Zakin, secretar cu 
probleme Internaționale :

Dr. Vassos Lyssarides, pre
ședintele Partidului Socialist 
din Cipru — EDEK ;

Josă Figueres Ferrer, pre
ședintele Partidului Elibe
rarea Națională din Costa 
Rica ;

în numele Asociației de 
prietenie româno-britanică. 
Harry Francis, președinte,
Harry Gold, secretar

care S-a făurit, ne este garan
ție a izbinzii depline a celor 
mai cutezătoare proiecte și 
aspirații, avem certitudinea 
fără egal a demnității, împli
nirii și fericirii noastre !

Iar prezența în fruntea parti
dului și statului nostru a to
varășului Nicolae Ceaușeseu, 
care, alături și împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușeseu ne 
veghează, ne ocrotesc și ne 
călăuzesc tinerețea, constituie 
pentru Uniunea Tineretului 
Comunist, pentru toate orga
nele și organizațiile sale, 
imboldul cel mai trainic de a 
promova în întreaga noastră 
muncă șl activitate spiritul co
munist, revoluționar, de a ac

fuseseră executate). Se lucra pe 
echipe, in acord global, fiind re
partizate 0.35 ha ’.a fiecare braț 
de muncă. Cooperatorii Varga 
luliana. Rus Iulia. Pop Maria. 
I’ona Tocaci. Ludovic Sandor. 
Kiss Margareta si multi alții 
spuneau eâ acum, prâșitul ma
nual al sfeclei de zahăr hotărăș
te soarta recoltei. De aceea, zi
lele oe muncă intensă nu tre- 
toiie sâ cunoască întreruperi. în 
•Râ unitate, este vorba de fer
ma nr 1 aparținătoare de 
LPXL.F. ^ArovtV) se executase 
prâsitul pe 10 ha cu usturoi și 
echipele lucrau — manual și 
mecanic — la plantatul tomate
lor Ludovic Vincze. șef de e- 
rhipâ. a linut sâ precizeze : _.A- 
vem deja pregătit terenul pen
tru plantat «i ținem sâ respec
tăm viteza zilnică de 4 ha. Nu 
ce putem plinge. răsadurile sint 
de calitate ireproșabilă. Cit des
pre oameni, ii puteti urmări și 
vâ veți convinge de calitatea 
muncii fiecăruia

Iată, mai putem spune, acolo 
unde munca este organizată cu 
competență, recuperările se fac 
din mers, iar in locul justificări
lor se apelează la fapte, la a- 
devărul lor.

S. VIOREL

MERIDIAN • MERIDIAN
• Pe terenurile clubului „Di

namo" din Brașov au început 
întrecerile unui turneu interna
țional de tenis, la care participă 
jucători și jucătoare din șase 
țări : Bulgaria, R. P. Chineză, 
R.D. Germană, Polonia, Ungaria 
și România.

Iată primele rezultate înre
gistrate in proba de simplu fe
mei : Gabriela Precup — Miha- 
ela Râducu 3—8, 6—3, 6—2 : Yu 
Liqiao (R.P. Chineză) — Floren
tina Cocan 6—3, 6—3 : Iva Hris- 
tova (Bulgaria) — Oana Zichil 
8—0. 6—0 : Zhu Xiaoyuft (R.P. 
Chineză) — Cristina Bota 6—1, 
6—1.

• în orașul Nienburg, într-un
meci de antrenament, echipa 
masculină de volei a R.F. Ger
mania a învins cu 3—2 (15—5,
15—12, 4—15, 7—15, 15—12) se
lecționata României, care ma
joritatea timpului a jucat cu 
rezervele.

Vineri, la Paderborn, începe 
turneul de calificare pentru 
campionatul european, la care 
participă echipele României, 
R.F. Germania. Greciei. Tur
ciei, Elveției și Danemarcei.

> în primul meci al turneu
lui internațional de fotbal de la

SCORNICEȘTI:

RECUNOȘTINȚĂ 
FIERBINTE 

PENTRU 
DISTINCȚIILE 

ACORDATE
Cooperativei agricole de pro

ducție din Scornicești i-au fost 
acordate, pentru a șasea oară 
consecutiv. Drapelul roșu și 
Diploma de onoare pentru ocu
parea primului loc pe țară m 
întrecerea socialistă pe anul 
1980. pentru îndeplinirea și de
pășirea indicatorilor economico- 
financiari.

în telegrama adresată Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, de către adunarea 
generală festivă a cooperativei 
agricole, se spune : „Acest mo
ment reprezintă pentru noi, co
operatorii din Scornicești. un 
minunat prilej de a ne mani
festa încă o dată recunoștința 
fierbinte față ele dumneavoas
tră, scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușeseu, față de Partidul 
Comunist Român, care ne-a 
deschis calea spre belșug și 
bunăstare. Ne angajăm că vom 
munci cu dăruire și pasiune in 
așa fel încit cooperatorii și 
mecanizatorii din Scornicești să 
se achite cu cinste de mărețele 
sarcini ce le revin din docu
mentele Congresului al XTI-lea 
al P.C.R. și Congresul țărănimii. 
Vom face totul pentru înfăptui
rea exemplară a politicii parti
dului nostru, a indicațiilor și 
sfaturilor dumneavoastră, pen
tru ca în acest an să ne situăm 
printre fruntașii agriculturii ro
mânești, aducindu-ne o și mai 
mare contribuție la continua 
dezvoltare a acesteia, la ridica
rea patriei pe culmi cit mai 
Înalte de prosperitate și civili
zație44.

ționa. sub conducerea comuniș
tilor. alături de întreaga na-*  
țiune socialistă pentru înfăp
tuirea Programului partidului 
de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre co
munism, pentru triumful cau
zei socialismului și comunis
mului în lume, așa încit, în
totdeauna, in orice împrejura
re, să ne dovedim demni de 
neasemuita încărcătură de o- 
menie Comunistă și încredere 
patriotică, revoluționară, cu 
care secretarul general al 
partidului se adresează : 
„DRAGI TOVARĂȘI ȘI PRIE
TENI TINERI P4.

A fost 
inaugurată 

Calea Unirii
Marți ■ fort inaugurată noua 

zonă centrală a municipiului 
Craiova. Calea Unirii — prin
cipala arteră a noului centru 
civic al localității — reconstrui
tă pe baza indicațiilor date de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu. cu 
prilejul vizitelor de lucru efec
tuate in județul Dolj, cuprinde, 
in actuala etapă. 22 de blocuri 
cu 418 apartamente, spații co
merciale amplasate la primele 
două niveluri care însumează o 
suprafață utilă de circa 3 000 mp.

Realizate de lucrători ai 
Trustului de construcții Dolj, 
noile blocuri sint de înălțimi 
medii, cu forme și finisaje ex
terioare diferențiate și confort 
sporit. Ele asociază armonios 
tradițiile arhitecturii locale cu 
elemente modeme, fiind reali
zate pe bază de proiect unicat, 
care conferă zonei o notă de 
originalitate.

Timișoara, echipa locală Poli
tehnica a învins cu scorul de 
3—1 (1—0), formația D.V.T.K. 
Diosgyor (Ungaria). Golurile e- 
chipei române au fost marcate 
de Anghel (2) și Nucă, iar 
punctul oaspeților a fost înscris 
de Szemere. într-o altă partidă, 
Ferencvaros Budapesta a între
cut cu 4—2 (după executarea lo
viturilor de la li m) echioa 
spaniolă Real Zaragoza. La șfîr- 
șitul’ timpului regulamentar de 
joc scorul a fost egal : 0—0.

Echipele Politehnica Timi
șoara și Ferencvaros Budapesta 
se vor intîlni astăzi pentru de
semnarea cîștigătoajei „Trofeu
lui Timișoara44.

• La Bekescsaba s-a dis
putat marți primul meci dintre 
selecționatele Ungariei și Româ
niei. contînd pentru campiona
tul european de fotbal rezervat 
echipelor de tineret. Partida s-a 
încheiat cu scorul de 4—2 (1—0) 
în favoarea gazdelor. Au mar
cat : Kardos (min. 41, din lovi
tură de la 11 m), Poloskei (min. 
56 și min. 81), Melis (min. 63), 
respectiv Gabor (min. 52) și 
Klein (min. 88).

Meciul retur se va disputa îa 
23 septembrie.

I azi
INFORMATII-NOTE’SAH-FILATELIE-IIMOR 
INSEMNARI-MUZICA- JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• Ultimele acțiuni ale organizației U.T.C. de 1st Combinatul 

j siderurgic Reșița s-au soldat cu colectarea și livrarea a 200 tone 
! metale feroase, 1 500 kg metale neferoase și 1 000 kg maculatură 
j • Liceul industrial Ploiești găzduiește schimbul de experiență, 
i la care sînt invitați secretari ai comitetelor U.T.C. și îndrumă- 
i tori U.T.C. din liceele municipiului, privind creația tehnică a 
{ elevilor în sprijinul procesului instructiv-educativ • Tinerii din 
orașul Ineu au acum un club al lor, la amenajarea căruia au 

■ contribuit cu toții • Incepind de azi, Modern-clubu! din Capi- 
l tală se... modernizează prin ample lucrări de renovare, în do- 
I rința asigurării unei activități cit mai apropiate de solicitările 
i tinerilor • Pe șantierul întreprinderii de delergenți Timișoara 
I tinerii sînt prezenți zilnic, la lucrările de extindere a capaci- 
. tații de producție • Pentru desfășurarea în mod plăcut a timpu- 
i lui liber al tinerilor muncitori, la casele de cultură ale sfadi- 
i ratelor din Bacău, Baia Mare, Arad, Buzău, Ploiești. Cisnădie, 
i Slatina, Lugoj, cluburile „SiderurgistuV*  Hunedoara, „Pro- 
i greșul44 Brăila. „Uniou Satu Mare s-au organizat școli de dans 
i • O interesantă și instructivă excursie aplicativă organizează 
1 Agenția B.T.T. Bihor cu participanții la cursul de ghizi.

Foto-album

Prin mina harnicelor fete de la Filatura de bumbac Slobozia 
firele iși dobindesc înalta calitate solicitată

Foto: GABRIEL LEANCU

Caligrafii de buzunar

ROVINARI — ORAȘUL TINEREȚII
Forfotă mare. Sute 

de tineri acționează 
energic pentru ridi
carea grabnică a 
noului oraș de pe 
marea platformă 
minieră Rovinari. 
Șantierul panouri 
grele Tg. Jiu, care 
asigură înălța- 
rea impunătoarelor 
blocuri și a celor
lalte obiective so- 
cial-culturale, și-a 
mutat aici sediul, 
pentru ca și perso
nalul TESA să cu
noască mai bine 
specificul și realita
tea muncii pe care 
o desfășoară con
structorii. în mijlo
cul acestora am in- 
tilnit-o pe secretara 
comitetului U.T.C., 
Doina Bugigeică, 
plină de entuziasm 
$i elan tineresc. A- 
flâm de la dinsa că 
aici, pe șantierul 
noului oraș, au ve
nit tineri din toate 
colțurile țării, ofe
rind ajutorul lor la

ridicarea locuințe
lor pentru mineri și 
familiile lor. Anul 
acesta vor fi date in 
folosință 1 924 apar
tamente, dar tre
buie să vă spun că 
noi, uteciștii, am 
hotărit să dăm pes
te plan alte 200. Se 
remarcă constant 
echipele maiștrilor 
Gheorghe Oțelea, 
Costică Apreotesei, 
Vasile Drăgoi, în 
care lucrează tineri 
harnici, precum 
subinginerii Petre 
Robulescu, Sofia 
Zamfir, Gheorghe 
Plotog, montorii Ni
colae Masu, Geor- 
gică Francisc, Petru 
Crețu, Tănase Tur- 
toi și electricianul 
Ion Trîncă. De cu- 
rind s-a deschis aici 
un curs do califica
re pentru sudori, 
urmat aproape in 
totalitate de tineri. 
Tot tinerii sint cei 
care se întrec in ac
țiunile de muncă

„TERRA“
Desfășurindu-și activitatea 

in cadrul Festivalului națio
nal ..Cîntarea Românie?*,  
grupul de poezie și muzică 
originală al Institutului de 
cercetări pentru tehnica de 
calcul și Centrului de cerce
tări pentru automatizări 
București, se așază in matca 
lui <ub numele de ..Terra". 
Un grup de tineri entuziaști, 
precum Lelia Munteanu, Ana 
Moalfă, Romeo Ghiur. Ga
briel Dumitrache. Radu 
Comșa, Sorin Bălan, au pus 
la punct pentru actuala ediție

FILATELIE
în sala de expoziții a 

Muzeului de istorie a parti
dului comunist, a mișcării 
muncitorești și democratice 
din România s-a deschis o 
cuprinzătoare expoziție de 
filatelie organizată de A.F.R. 
filiala București. Numeroase
le panouri, unde expun un 
mare număr de cunoscuți

O posibilă antologie

a caricaturii tinere

AUREL ȘTEFAN
Caricaturistul bucureștean 

..Alex'*  s-a născut in 1948, 
luna lui cuptor. Tempera
ment... cald, el posedă un stil 
de caricatură „cuminte’, ne- 
propunindu-și să exploreze 
teritorii prea fierbinți. Linia 
desenului său este simplă și 
contrastează frumos cu efec
te grafice abundente mai ales 
in lucrările de expoziție. în 
..part^1x1^. Alex este un 
bun ilustrator de carte. Iubi
tor de poezie șt chiar autor, 
Alex face și aici dovada ta
lentului său. A debutat în 
1975 la ..Flacăra1* și tot de 
atunci expune la saloanele 
noastre de caricatură, deveni
te tradiționale : Suceava. Pe
troșani. Tg. Mureș, Bucu
rești. precum și la Costinești. 
în 1980. expune la Atena, 
alături de fruntașii caricatu
rii din mat multe țări. Aurel 
ștefan Alexandrescu are me
ritul de a realiza partea gra
fică a revistei Rebus, din 
1975, precum și acela de a 
pune umărul la 11 expoziții 
de caricatură pe tematică 
rebusistă. Are în palmares 
premiul „Scînteii tineretu- 

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU

patriotică pentru a- 
menajarea unui 
pâre, a căilor de ac
ces pe șantier, de 
gospodărire în zo
nele de construire a 
școlii generale și 
grădiniței, sălii dă 
sport, fabricii de 
piine, spitalului, ș.a., 
organizînd In timpul 
liber manifest- 
țări politico-educa
tive. Toate se înca
drează într-o aprin
să întrecere, la ca
pătul căreia, odată 
cu încheierea anu
lui, va fi desemnat 
cel. mai bun colec
tiv și cel mai des
toinic constructor.

Un titlu care poa
te fi de pe acuma- 
cordat tuturor ce
lor cate dau viață, 
prin munca lot har
nică de zi cu zi, 
Rovinarilor, supra
numit de pe acum 
orașul tinereții.

DUMITRU 
HUIDU

a festivalului un spectacol 
de excepție : „Cîntece de im- 
blinzit planetă4, cu care a 
obținut locul intii în fazâ pe 
sector. Prima prezentare a 
noului spectacol, făcută în 
cadrul cenaclului „Tinere, 
ramuri" al Școlii generale nri 
57, a fost pentru membrii 
grupului un succes și un im
bold real, ceea ce i-a de
terminat la acțiuni similare 
întreprinse cu cenacluri ale 
elevilor bucureșteni.

8. B.

colecționari, ilustrează, prin 
neîntrecutele imagini pictu
rale ale mărcilor, etapele 
dezvoltării multilaterale ale 
României socialiste, consti- 
tuindu-se ca o adevărată 
carte de istorie a vieții noas
tre noi.

H. TEODORESCU

ALEXANDRESCU
lui“, in 1978, precum și al re- 
vistei „Urzica**  la Tg. Mureș, 
1979, dovedind că este unul 
din bunii caricaturiști din 
generația tânără, artist în pli
nă formate,

MIRON DINULESCU



Manifestări dedicate 
gloriosului jubileu al P.C.R. llDE PESTE HOTARE

ȘTIRI •NOTE'COMENTĂRII'STIRI’NOTE’COMENTÂRII’STIRI-NOTE’COMENTĂRII
în diferite țări ale lumii au 

loc noi manifestări dedicate glo
riosului jubileu al Partidului Co
munist Român, prilej pentru 
evocarea drumului de luptă par
curs de partid in cele șase de
cenii, de prezentare a marilor 
înfăptuiri din anii construcției 
socialiste și a orientărilor poli
ticii externe de pace și conlu
crare a partidului și statului 
nostru.

La Universitatea Beijing a 
avut loc festivitatea donării unui 
set de cărți cuprinzind lucrări 
ale secretarului general al Parti
dului Comunist Român. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. * tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, și ale tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, precum și alte lucrări 
din domeniile politic, al științe
lor istorice, chimiei, medicinii, 
literaturii beletristice.

• ÎNTR-UN INTERVIU 
acordat unui po<t de radio a) 
B.B.C.. ministrul afacerilor 
externe al Marii Britanii, lor
dul Carrington, a declarat că 
orice reglementare a proble
mei Orientului Apropiat tre
buie să țină seama de poziția 
Organizației pentru Elibera
rea Palestinei. O.E.P. a adău
gat el. constituie singura 
organizație eare-i reprezintă 
pe palestinieni — relatează 

i agenția Reuter.

La Havana, ziarul „Granma*  
consacră un articol evenimentu
lui aniversat. Fâcind un istoric 
al mișcării muncitorești și revo
luționare din România, ziarul re
levă condițiile care au dus la 
crearea P.C.R.. lupta dusă in anii 
ilegalității, victoria revoluției de 
eliberare națională și socială, 
antifascistă și antiimperialistă, 
participarea României in răz
boiul împotriva Germaniei hitle- 
riste, etapele esențiale ale pro
cesului de edificare socialistă in 
România.

La Muzeul de artă din Ulan 
Bator s-a deschis o expoziție de 
fotografii dedicată gloriosului ju
bileu al Partidului Comunist Ro
mân. într-un stand special sint 
expuse opere ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

La Atena, ziarul „Rizospastis*  
a publicat un amplu articol, in
titulat ,.La 60 de ani ai Partidu
lui Comunist Român — un drum 
victorios". însoțit de imagini din 
timpul desfășurării Congresului 
al XII-lea al P.C.R. și ale reali
zărilor , noastre economice.

Ziarul „El Moudjahid" — or
ganul de presă al Partidului' 
Frontul de Eliberare Națională 
din Algeria — a publicat, sub tit
lul „România — a 60-a aniversa
re a P.C.R.", un amplu articol 
dedicat marelui eveniment.

Ziarul venezuelean de mare 
circulație „El Universal" a pu
blicat articolul „Un mare eveni
ment din istoria României", care 
prezintă principalele momente 
ale mișcării revoluționare din 
România. „ Sînt evocate, de ase
menea, marile succese obținute 
de poporul nostru în anii con
strucției socialiste, sub conduce
rea P.C.R. și, m special, „re
zultatele din ultimii 16 ani, 
cînd, sub directa conducere și 
cu contribuția decisivă a secre
tarului general al partidului, 
președintele României, Nicolae 
Ceaușescu, au fost soluționate o 
serie de probleme fundamenta
le". „Este recunoscut rolul deci
siv pe care președintele Nicolae 
Ceaușescu il deține in elabora
rea și infăptuirea politicii de edi
ficare a societății socialiste mul

Seară omagială
George Enescu

WASHINGTON 12 (Agerpres). 
— La Universitatea statului Mi
chigan din orașul Ann Arbor, a 
fost organizată o seară muzicală 
dedicată centenarului nașterii 
marelui compozit or român Geor
ge Enescu. Personalitatea artis
tului a fost evocată de lectorul 
Lucian Roșu, după care au fost 
audiate Poema română, Rapsodia 
I-a și a Il-a, precum și Simfo
nia a III-a. Au 'participat profe
sori, studenți și reprezentanți ai 
cetățenilor americani de origine 
română din S.U.A.

Manifestarea a fost. urmărită 
cu mult interes de cei prezenți 
și a prilejuit o plăcuta reîntîlnire 
cu muzica compozitorului român.

Apel lansat de directorul 
general al F. A.O.

ROMA 12 (Agerpres). — Di
rectorul general al F.A.O.. E- 
douard Saouma, a lansat un 
apel in favoarea unei creșteri 
a ajutorului alimentar către ță
rile in curs de dezvoltare con
fruntate cu flagelul foametei și 
subnutriției. Adresindu-se Co
mitetului pentru politici și pro
grame de ajutor alimentar (or
ganism consultativ mixt F.A.O.— 
O.N.U.). Saouma a relevat că 
obiectivul anual de 10 milioane 
tone cereale fixat de către Con
ferința mondială a alimentației 
din 1974 s-a dovedit a fi ..ilu
zoriu. in trecut, și nerealist pen
tru nevoile prezente și viitoa
re". Cele 17 pinâ la 18,5 mili
oane tone cereale estimate ca 
necesare pentru anul 1985 par 
astăzi o evaluare modestă, a 
spus vorbitorul, adăugind că ..se 
impune revizuirea acestui obiec
tiv".

în mod special, arată agen
țiile A.N.S.A. și France Presse, 
Saouma s-a referit la situația 
din Africa, unde 26 de țări se 
confruntă cu mari lipsuri ali
mentare.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE IRAKU

LUI. Saddam Hussein, a primit 
misiunea de bune oficii a țărilor 
nealiniate, care a efectuat o vi
zită de două zile la Bagdad, in 
vederea găsirii unei soluții paș
nice conflictului dintre Iran și 
Irak — informează agenția ira
kiană de presă. Anterior, delega
ția a avut convorbiri similare la 
Teheran.

Din această misiune fac parte 
miniștrii de externe ai Cubei. 
Indiei. Zambiei și șeful Departa
mentului Politic al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.).

• YASSER ARAFAT, președin
tele Comitetului Executiv al Or
ganizației pentru Eliberarea Pa

tilateral dezvoltate pe teritoriul 
României, contribuția sa nemij
locită — teoretică și practică — 
la fundamentarea și elaborarea 
celor mai eficiente soluții pentru 
problematica complexă a con
struirii noii orînduiri" — se ara
tă în articol, relevîndu-se, tot
odată. faptul că „România pro- 
movează ferm in viața interna
țională principiile de drept in
ternațional. militind pentru in
staurarea unei noi ordini econo
mice mondiale, pentru o pace 
stabilă intr-o lume mai justă și 
mai bună pe planeta noastră".

La Facultatea de științe poli
tice a Universității din Zim
babwe. ambasadorul țării noas
tre,vPetre Blajovici, a vorbit des
pre semnificația momentului de 
la o Mai 1921. despre realizările 
remarcabile obținute de poporul 
român, sub conducerea partidu
lui. a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, ac
tivitatea pe plan mondial a țării 
noastre, contribuțiile sale la pro
movarea unei politici de pace și 
colaborare internațională.

Asociația de prietenie suda- 
nezo-română. in colaborare cu 
Consiliul național pentru priete
nie. solidaritate și pace din 
Sudan, a organizat, la Khartum, 
o adunare festivă. Ambasadorul 
țării noastre. Dumitru Ristea, și 
președintele Asociației de priete
nie. El Fath EI Țigani, au evi
dențiat semnificația creării Parti
dului Comunist Român, care a 
condus cu succes lupta poporu
lui român pentru independență 
și suveranitate națională.

A fost relevată in mod deose
bit activitatea neobosită, plină 
de dăruire și abnegație, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. de al 
cărui nume sint indisolubil le
gate toate marile succese din 
ultimii 16 ani ale țării noastre pe 
plan intern și in activitatea in
ternațională.

„Centrul Bandaranaike de stu
dii internaționale”, din Colombo, 
a organizat o conferință intitu
lată „Politica externă a Republi
cii Socialiste România și mo
mente ale relațiilor dintre Româ
nia și Sri Lanka". în cuvintul de 
deschidere, directorul Centrului, 
P. Udagama. a vorbit despre po
litica externă activă și indepen
dentă a țării noastre, elogiind per
sonalitatea președintelui Româ
niei, Nicolae Ceaușescu. ca pro
motor al păcii și înțelegerii între 
popoare.

Cotidianul de limbă sinhaleză 
„Aththa", organ de presă al 
Partidului Comunist din Sri 
Lanka, a publicat un amplu ar
ticol intitulat „Prezentul și vii
torul Partidului Comunist Ro
mân", semnat de D. E. W. Guna- 
sekera, secretar al C.C. al P.C. 
din Sri Lanka- Articolul este în
soțit de fotografia tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Cu același prilej, organul de 
presă al Partidului Socialist din 
Sri Lanka, „Janadina", a publi
cat articolul „România, țară in 
care socialismul a învins".

Cea de-a 60-a aniversare a

Criza politică din Suedia
Thorbjoern Faelldin. pri

mul șei de guvern nesocia- 
list chemat să conducă 
Suedia in cursul ultimei 
jumătăți de secol, nu a putut 
evita ca disensiunile inter
venite intre partenerii coali
ției suedeze să ducă, pentru 
a doua oară in mai puțin de 
cinei ani. la căderea cabine
tului său. (Agenția France 
Presse).

ntr-adevăr. după a- 
nunțarea. la începu
tul săptăminii tre
cute. a retragerii 
reprezentanților par

tidului conservator din coaliția 
guvernamentală de centru- 
dreapta pe care o formau 
împreună cu reprezentanții 
Partidului de Centru și ai 
Partidului Liberal. premierul 
Faelldin. președintele Partidu
lui de Centru, avea de ales 
una dintre cele trei soluții 
oferite de constituția țării ;n 
actuala conjunctură : rămine- 
rea in funcție a cabinetului 
său. in care portofoliile râ
mase vacante prin demisia 
conservatorilor să fie pre
luate de centriști și liberali : 
demisia întregului guvern, ur
mată de desemnarea, de către 
președintele Parlamentului a 
unui nou prim-ministru. care 
să formeze o altă echipă : sau. 
ultima alternativă — recurge
rea la alegeri anticipate. De
misia anunțată vineri, după o 
perioadă de reflecție de citeva 
zile, apare in acest moment 
in ochii observatorilor .ca o 
evoluție logică a crizei. Nepre- 
zentind demisia guvernului 
său și rămînind în fruntea 
acestuia cu restul coaliției. 
Faelldin risca să fie pus in 
minoritate printr-o moțiune 
de cenzură simultană a social- 
democraților și a conservato
rilor. Șeful celor din urmă. 
Gosta Bohman. lăsase să se 
înțeleagă dealtfel că s-ar fi 
asociat asupra acestui punct 
constituțional cu socialiștii, de
oarece primul ministru, care 
fusese învestit pentru a con
duce un guvern tripartit, nu 
mai îndeplinea această con
diție odată cu retragerea 
conservatorilor.

lestinei (O.E.P.). și-a încheiat 
vizita de două zile efectuată in 
Irak. La Bagdad, el a avut con
vorbiri eu președintele Saddam 
Hussein, și cu alte oficialități 
irakiene in legătură cu ultimele 
evoluții din Orientul Mijlociu, 
cu precădere a situației din 
Liban, informează agenția IN'A.

Declarație a P.C. din Israel
Partidul Comunist din Israel 

a dat publicității o declarație in 
care, referindu-se la ultimele 
evoluții ale situației din Orien
tul Apropiat, subliniază câ re
glementarea crizei din regiune 
poate fi realizată numai prin 
respectarea drepturilor tuturor 
popoarelor din zonă. Pacea și 

făuririi Partidului Comunist Ro
mân a fost marcată prin două 
emisiuni difuzate de postul de 
radio Bujumbura, relevînd dru
mul glorios parcurs de P.C.R.

Evenimentul a fost marcat, de 
asemenea, și de cotidianul „Le 
Renouveau*'  din Burundi, care 
publică un amplu articol — în
soțit de o fotografie a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu.

în Maroc, ziarele „Le Matin" 
și „Maroc Soir“ subliniază, in 
articolele dedicate marelui eve
niment. remarcabilele realizări 
obținute de țara noastră in in
dustrie, agricultură, precum și in 
ce privește ridicarea nivelului de 
trai al poporului, remarcă poli
tica externă dusă de România.

Ziarul „L’Opinion" a publicat 
un amplu articol, in care sub
liniază. intre altele: Alegerea
tovarășului Nicolae Ceaușescu ia 
conducerea partidului, la al IX- 
lea Congres al P.C.R.. și. ulte
rior. alegerea sa ca președinte al 
Republicii Socialiste România, 
au marcat momente de impor
tanță crucială in viața politico- 
socială a României.

Presa portugheză acordă spațiu 
larg celei de-a 60-a aniversări a 
făuririi P.C.R.. apreciind rolul 
conducător al comuniștilor in 
lupta pentru apărarea ființei na
ționale a poporului român, pen
tru dobmdirea și apărarea inde
pendenței de stat, pentru făuri
rea noii orinduiri socialiste. Co
tidianul de mare tiraj „Portugal 
Hoje" evocă atmosfera revolu
ționară in care s-a constituit 
partidul, activitatea sa in cele 
șase decenii, reliefează activita
tea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. personalitate remar
cabilă a poporului român și a 
vieții politice internaționale, care 
conduce cu succes destinele po
porului nostru. în încheiere, sint 
menționate raporturile de priete
nie dintre România și Portu
galia.

La Islamabad, în cadrul unei 
conferințe de presă organizate 
de Ambasada română în Pakis
tan. însărcinatul cu afaceri a.i., 
Dumitru Tănasă, a evocat sem
nificațiile istorice ale evenimen
tului, marile realizări obținute 
de țara noastră în toate dome
niile de activitate, rolul primor
dial al gindirii și activității tova
rășului Nicolae Ceaușescu în ela
borarea și înfăptuirea politicii 
noastre interne și externe.

Televiziunea irakiană, califi
când împlinirea a 60 de ani de la 
făurirea P-C.R. drept o mare 
sărbătoare a poporului român, a 
prezentat un program de cîntece 
și dansuri românești din diferite 
regiuni ale țării.

Radioteleviziunea liberiană a 
dedicat un program de 50 de mi
nute împlinirii a 60 de ani de la 
crearea P-C.R. în alocuțiunea 
rostită in cadrul emisiunii. Va- 
sile Stoian, însărcinat cu afaceri 
a.i. al României, a reliefat sem
nificației istorică a evenimentu
lui, evocind principalele etape 
ale gloriosului drum străbătut de 
P.C.R. (Agerpres)

Ideea unor alegeri antici
pate nu a fost reținută de 
premierul demisionar in prin
cipal din cauza dificultăților 
pe care le-ar fi intimpinat o 
consultare de asemenea pro
porții înaintea vacanței de 
vară. Iar un scrutin animat 
pentru toamnă ar fi împiedi
cat. practic, in tot acest inter
val. orice acțiune guverna
mentală. intr-un moment m 
care Suedia traversează o 
situație economică dificilă, 
complicată de ample conflicte 
sociale. Observatorii politici 
sint de acord in a sublinia 
dealtfel că dezacordul parti
dului conservator fată de 
proiectul de reformă fiscală 
realizată. Ia 24 aprilie, intre 
Partidul de Centru și Partidul 
Liberal — componente ale 
coaliției guvernamentale. pe 
de o parte, și Partidul Munci
toresc Social-Democrat — 
aflat in opoziție, pe de altă 
parte, proiect ce prevedea «n 
esență aminarea cu un an * 
intrării in vigoare a reducerii 
impozitelor. nu reprezintă 
cauza reală a dezmembrării 
guvernului. Ci. așa cum re
leva FRANCE PRESSE. doar 
catalizatorul care a accen
tuat divergențele mai vechi 
existente intre cele trei forma
țiuni politice ce alcătuiau coa
liția. in care conservatorii de
țineau majoritatea portofoli
ilor : 8. comparativ cu 7 —
cen triștii și 5 — liberalii. Co
laborarea celor trei forma
țiuni politice partenere in ca
drul coaliției guvernamental? 
suedeze, reamintesc comenta
torii. a fost marcată in mare 
parte de fricțiuni încă de la 
venirea lor la putere, in 1973. 
cind alegerile legislative au 
pus capăt unei guvernări so- 
cial-democrate de 44 de ani. 
După delicatul referendum 
asupra problemei nucleare, 
consultare in cursul căreia 
fiecare dintre cele trei parte
nere ale coaliției guverna
mentale apărau o linie dife
rită, ceea ce fusese apreciat 
ca fiind aproape simbolic 
pentru lipsa lor de unitate, 
prim-planul vieții politice a 
fost ocupat de criza econo
mică. tot mai îngrijorătoare.

securitatea — relevă documen
tul — pot fr obținute numai 
prin eliberarea teritoriilor arabe 
ocupate de Israel m 1967. prin 
crearea unui stat palestinian 
independent. în favoarea unei 
asemenea reglementări — se 
arată in încheierea declarației 
— se pronunță toate forțele iu
bitoare de pace din lume.

Ministrul de externe al României
primit de președintele Braziliei

BRASILIA 12 (Agerpres). — 
Președintele Republicii Federa
tive a Braziliei. Joao Baptista 
de Figueiredo, l-a primit luni 
pe ministrul afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Româ
nia. Ștefan Andrei, care efec
tuează o vizită oficială in Brazi
lia.

Cu acest prilej, din partea 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a fost inminat șefu
lui statului brazilian un mesaj 
de prietenie și au lost transmi
se cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personală, de 
prosperitate și pace pentru po
porul brazilian.

Președintele Joao Baptista de 
Figueiredo a mulțumit cu multă 
căldură pentru mesaj și. la rin- 
dul său. a adresat președintelui 
Nicolae Ceaușescu cele mai 
cordiale urări de sănătate și 
fericire, de progres si bunăstare 
pentru poporul român

în cadrul convorbirii care a 
urmat au fost evocate rezulta
tele rodnice pentru relațiile 
româno-braziliene ale vizitei 
efectuate in Brazilia, in anul 
1975, de președintele Nicolae 
Ceaușescu. rolul hotăritor in 
dezvoltarea acestor relații, al 
contactelor și al dialogului la 
nivel inalt, hotărirea celor două 
părți de a continua și aprofunda 
acest dialog.

S-a exprimat satisfacția față 
de cui sul ascendent al raportu
rilor pe multiple planuri dintre 
România și Brazilia și, in același 
timp, interesul comun de a dez
volta și diversifica în continua
re aceste raporturi.

S-a relevat, in acest context, 
că planurile de dezvoltare ale 
celor două țări oferă numeroase 
posibilități mai ample pentru 
dezvoltarea, pe bază echilibrată, 
a schimburilor comerciale și 
pentru lărgirea cooperării eco
nomice.

Schimbul de păreri cu privire 
la situația internațională a re
levat larga convergență de ve
deri existentă între cele două 
state cu privire la problematica 
actuală a politicii mondiale.

Au fost evidențiate pozițiile 
României și Braziliei cu privire 
la răspunderea care revine tu
turor statelor, indiferent de mă

Copiii — primele victime ale sărăciei
NAȚIUNILE UNITE 12 (Ager

pres). — Luind cuvintul la 
deschiderea sesiunii anuale a 
Consiiiului de Administrație al 
Fondului O.N.U. pentru Copii 
(UNICEF), ale cărei lucrări 
se desfășoară la sediul Națiu-

comentariul
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și de datoria crescindă a țării. 
Astfel. A.F.P.. vorbind despre 
situația economică Si finan
ciară a țării, arăta că aceasta 
se caracterizează prin stag
nare. că volumul datoriei pu
blice a atins 250 miliarde co
roane și că deficitul bugetar 
anual este de 60 miliarde co
roane. La acestea, așa cum 
completează agenția Associa
ted Press, se adaugă un cli
mat de „tensiune-, reflectat 
și de greva declanșată la în
ceputul săptăminii trecute de 
cei aproximativ 17 000 de func
ționari din întreprinderile par
ticulare. in semn de protest 
față de eșecul negocierilor cu 
patronatul cu privire la reîn
noirea contractelor colective 
de muncă.

Care sînt. in acest moment, 
elementele noi ce ar putea in
terveni in evoluția acestei si
tuații 'politice ? Deocamdată, 
președintele Riksdag-ului (Par
lamentul unicameral' i-a ce
rut premierului demisionez 
să continue soluționarea pro
blemelor curente ai*  țârii 
pinâ la desemnarea unei noi 
echipe guvernamentale. în 
afară de Faelldin. printre per- 
-a»n.alif ătil«*  car»» ar nutea -*i  

nou guvern <int avansate nu
mele lui Ingemund Bengtsson 
— socialist, in timp ce Gosta 
Bohman. președintele con
servatorilor. estimează câ cel 
îndreptățit la aceasta func
ție este el însuși, deoarece 
conduce formația nesocialUtă 
rea mai importantă. Iar cum 
nici una dintre aceste candi
daturi potențiale nu pare, po
trivit observatorilor politici, 
capabilă să primească majo
ritatea parlamentară, ar fi 
foarte posibil ca recurgerea la 
urne, soluție, deocamdată am«- 
nată. să devină obligatorie. 
Alegerile ar deveni ferme in 
condițiile in care camera va 
refuza m patru rinduri candi
datul sau candida? ii propuși 
de președintele sâu.

DOINA lOVANEL

• POLITIA din statul ameri
can Georgia a anunțat marți că 
a descoperit cadavrul unei noi 
victime din rindul tinerilor de 
culoare asasinați in condiții mis
terioase in ultimele 21 de luni.

Pinâ în prezent, tragicul bilanț 
ai asasinatelor din această cate
gorie se ridică la 26 de copii și 
adolescenți morți și un tinăr 
dispărut.

La identificarea ultimei victi
me. poliția a precizat că este 
vorba de o omucidere.’ ale cărei 
caracteristici corespund cu cele 
ale asasinatelor anterioare. în 
întregul stat Georgia continuă o 
amplă operațiune a organelor 
locale de poliție, cu sprijin fe
deral și din partea populației 
civile, pentru descoperirea auto
rului sau autorilor acestor crime. 

rimea sau puterea lor. de siste
mul lor politic și social, de a 
acționa, fiecare in parte și prin 
eforturi comune, pentru a îm
piedica deteriorarea situației in
ternaționale, pentru reglemen
tarea politică a conflictelor și 
diferendelor dintre state, pentru 
soluționarea marilor probleme 
care confruntă omenirea, in pri
mul rind dezarmarea și dezvol
tarea.

S-a subliniat că. pentru o so
luție constructivă a tuîuror aces
tor probleme, pentru asigurarea 
unei păci trainice in lume, esen
țială este respectarea strictă m 
raporturile dintre toate statele a 
principiilor independenței și su
veranității naționale, egalității 
depline in drepturi, neamestecu
lui in treburile interne, avanta
jului reciproc, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu for
ța in raporturile dintre state.

S-a exprimat profunda con
vingere a celor două guverne că 
întărirea continuă a relațiilor 
de cooperare prietenească intre 
Romania și Brazilia corespunde 
intereselor vitale ale celor două 
popoare și constituie o contri
buție la cauza păcii, cooperării 
internaționale și independenței 
naționale in întreaga lume.

In aceeași zi au început la Mi
nisterul brazilian al Relațiilor 
Externe, convorbirile oficiale 
dintre ministrul afacerilor ex
terne român, Ștefan Andrei, și 
omologul său brazilian, Ramiro 
Saraiva Guerreiro.

în prima rundă a convorbirilor 
au fost examinate stadiul și 
perspectivele relațiilor româno- 
braziliene.

Cei doi miniștri și-au concen
trat atenția asupra unor căi și 
mijloace pentru amplificarea 
schimburilor comerciale și a 
cooperării economice româno- 
braziliene Ia nivelul cadrului po- 
litico-juridic existent între cele 
două țări. Printre altele, s-au 
analizat posibilitățile de diver
sificare a schimburilor comer
ciale, in special cu produse cu 
un înalt grad de prelucrare, po
sibilitățile de intensificare a 
contactelor și vizitelor cu carac
ter economic și unele proiecte 
actuale și de perspectivă in do
meniul cooperării economice.

nilor Unite din New York, di
rectorul executiv ai UNICEF, 
James Grant, a pledat in fa
voarea aprobării unor noi pro
grame ale acestei instituții. 
Subliniind că bugetul actual 
al UNICEF echivalează cu 
costul a numai șase avioane 
moderne de luptă, vorbitorul a 
avertizat câ. dacă nu vor fi 
întreprinse măsuri urgente, un 
număr tot mai mare de copii, 
îndeosebi din țările in curs de 
dezvoltare, vor fi incluși in 
categoria sărăciei absolute. El a 
adăugat, citind date conținute 
intr-un raport al Comitetului 
administrativ de coordonare, că 
in 1990 numărul celor incluși 
in categoria sărăciei absolute 
va crește de la 800 milioane in 
prezent la un miliard, majori
tatea constituind-o copii și 
mamele singure cu copii mici.

Din 122 milioane de copii 
născuți in 1979 — Anul inter
national al copilului — a atras 
atenția vorbitorul. 12.2 milioane 
au murit in următoarele 12 luni, 
iar ake 5 milioane pinâ la cinci 
ani. Majoritatea deceselor au 
fost provocate de maladii care 
ar putea fi prevenite și com
bătute. dacă victimele nu ar fi 
împovărate de sărăcie și starea 
de subdezvoltare.

Doua luni
in spațiul circumterestru
MOSCOVA 12 (Agerpres). — 

Au trecut două luni de cind 
cosmonautiî sovietici Vladimir 
Kuvalionok și Viktor Savinin 
iși desfășoară activitatea in 
spațiul circumterestru.

Potrivit programului, ziua de 
marți a fost consacrată obser
vațiilor ți fotografierii unor 
porțiuni ale Terrei. Rezultatele 
observațiilor se consemnează in 
registrul de bord și se transmit 
operativ specialiștilor de la 
Centrul de coordonare a zbo
rului.

Tot marți au fost realizate 
teste biologice. De asemenea, 
cosmonauta au executat exer
cit.. fizice. In vederea analizei 
multilaterale a stării sănătății 
celor doi cosmonauți și prog- 
nozării capacității lor de muncă, 
ei sint supuși cu regularitate 
controalelor medicale.

Potrivit măsurătorilor tele- 
metrice și rapoartelor transmise 
de cosmonauți. ei se simt bine, 
iar aparatele de la bordul com
plexului spațial „Saliut-6"—,,So- 
iuz T-4" funcționează normal.

Ascensiune în premieră
Zece alpiniști japonezi au 

realizat o premieră in donte- 
niul ascensiunilor din Hima
laya. urcind, in două grupuri 
de cite cinci oameni aparținind 
aceleiași expediții de bază, pe 
două din cele mai înalte piscuri 
ale acestui lanț de munți. As
censiunile au fost efectuate in 
prima decadă a lunii in curs 
pe Kanchengjunga, al treilea 
ca înălțime dintre munții plane
tei. cu. cei 8 598 metri ai săi, și 
pe piscul sudic al masivului 
Yalungkang, cu altitudinea de 
8 420 metri.

PE SCURT

Protest 
al studenților 

din Seul
SEUL 12 (Agerpres) — O 

puternică manifestație anti
guvernamentală a avut loc, 
marți, la Universitatea Song- 
kyungwan. din Seul. Pro- 
testînd împotriva arestării, 
în cursul săptăminii trecute, 
a unor colegi de la alte insti
tute de invățămint superior 
sud-coreene, studenții uni
versității Songkyungwan. au 
răspuns prin largi acțiuni de 
protest, cerind demisia ime
diată a „președintelui" Chun 
Du Hwan și înlăturarea re
gimului represiv instaurat de 
acesta. Sute de polițiști au 

: intervenit cu brutalitate, fo
losind grenade lacrimogene 

î pentru a-i împrăștia pe de- 
I monstranți. Citeva zeci de 
I studenți au fost arestați.

Totodată, agențiile de presă ' 
i menționează că acțiuni re- I 
I ver.dicative antiguverna

mentale s-au desfășurat și 
in alte școli și institute su- i 

j perioare din Seul.

• LA COPENHAGA •-*«  
încheiat lucrările plenarei 
C.C. al P.C. din Danemarca, 
ea re a analizat situația poli
tică internă și probleme ale 
rituației internaționale actua
le. într-o declarație dată 
publicității. P.C. din Dane
marca adresează tuturor celor 
ce muncesc din țară apelul 
de a-și uni eforturile și de 
a-și intensifica acțiunile îm
potriva cursei înarmărilor, 
in sprijinul declarării nordu
lui Europei ca zonă <ie- 
nuclearizată, pentru înce
perea neintirziată a tratati
velor în problemele dezar
mării și dezangajării mili
tare.

Dialog la nivel înalt anglo —
LONDRA 12 (Agerpres). — La 

Chequers — reședința de vară 
a primului ministru britanic — 
s-au desfășurat, luni, convorbiri 
între șefii de guvern ai Marii 
Britanii; Margaret Thatcher, și 
R.F. Germania. Helmut Schmidt, 
întilnirea se înscrie în cadrul 
consultărilor bianuale anglo — 
vest-germane la nivel înalt.

Interlocutorii au trecut in re
vistă o serie de probleme in
ternaționale, precum și unele 
„dosare" nerezolvate din proble
matica C.E.E., cum ar fi pes
cuitul și chestiunea oțelului (e- 
vocate, fără succes, și la reu
niunea la nivel inalt a C.E.E. 
de la Maastricht), reducerea 
cheltuielilor agricole ale „celor 
zece" și reforma bugetului co
munitar. Agenția Reuter subli
niază că 70 de procente din a- 
locațiile bugetare sint absorbite 
de politica agricolă a Pieței co
mune. atît Marea Britanie, cit 
și R.F. Germania fiind in fa
voarea restructurării modului

Lumea capitalului

Paleative împotriva violenței
O nouă promoție. formată 

din 50 de femei și trei băr
bați. a terminat costisitoarele 
cursuri ale Școlii de utilizare 
pentru autoapărare a gazelor 
lacrimogene ce-și are sediul in 
orașul Santa Monica din Cali
fornia. Absolvenții au primii 
permise oficiale care le îngă
duie să poarte și să folosească 
gaze lacrimogene pentru a-și 
asigura securitatea personală 
relatează revista americană 
„Newsweek'4. Oficialitățile es
timează că aproape un milion 
de californieni vor solicita in 
acest an permise pentru folo
sirea gazelor lacrimogene.

Această „cerere'' de gaze la
crimogene. ce cunoaște o creș
tere deosebită, reprezintă una 
din consecințele unui fenomen 
devenit cotidian in Statele 
Unite — delincventa, care,

Spray-uri cu gaze lacrimogene împotriva violenței ?

conform aprecierii revistei 
„Time" are in această țară un 
caracter epidemic. Astfel, in 
1979 s-a înregistrat o creștere 
de 9 la sută față de 1978, pen
tru ca in 1980 să se producă 
o adevărată explozie a crimi
nalității. La New York. Los 
Angeles, Dallas, precum și in 
ălte numeroase mari orașe a- 
mericane, crimele, jafurile, 
violurile au atins un nivel 
fără precedent. La fiecare 24 
de minute se produce o cri
mă, la fiecare 55 de minute un 
atac banditesc, la fiecare 10 
secunde — jefuirea unei case, 
iar la fiecare 5 secunde — un 
furt „simplu^. Nu întimplător, 
revista „Time“ scria la înce
putul unuia din articolele sale: 
„Cind veți fi terminat de citit 
aceste rinduri, încă doi ameri
cani vor fi fost asasinați41. Așa

Vizita delegației parlamentare 
române în Bangladesh

DACCA 12 (Agerpres). — în 
continuarea vizitei oficiale de 
prietenie pe care o 'efectuează 
în Bangladesh, la invitația 
parlamentului din această țară, 
delegația parlamentară română 
condusă de Iosif Szasz, vicepre
ședinte al Marii Adunări Națio
nale, a fost primită de Justice 
Abdus Sattar, vicepreședintele 
Republicii Populare Bangladesh. 
Delegația a avut, de asemenea, 
o întrevedere cu Shah Azizur 
Rahman, primul ministru al ță- 
rii-gazdă.

în cadrul convorbirilor a fost 
exprimată satisfacția față de 
evoluția continuu ascendentă a 
relațiilor de prietenie și co
laborare dintre cele două țări, 
popoare și parlamente in diferi
te domenii de activitate.

Vicepreședintele și primul mi
nistru al R.P. Bangladesh au 
exprimat gratitudinea pentru 
asistența economică acordată de 
România in dezvoltarea unor 
importante sectoare ale econo
miei naționale, reafirmindu-se, 
totodată, dorința de a se extin
de și diversifica conlucrarea bi
laterală. S-a relevat că rezulta-

Dezvoltarea colaborării româno-indiene
DELHI 12 (Agerpres) — De

legația parlamentară română 
condusă de tovarășul Iosif Szasz, 
vice-președinte al Marii Adunări 
Naționale. din care mai fac 
parte deputății : Stan Soare, 
președintele Comisiei pentru 
invățămint, știință și cultură, 
președinte al Grupului român 
al Uniunii Interparlamentare. 
Ilie Ceaușescu. vice-președintele 
Comisiei pentru problemele de 
apărare, și loan Totu. secretarul 
Comisiei pentru industrie și ac
tivitate economico-financiară,

vest-german
de alocare a resurselor finan
ciare ale C.E.E. Dealtfel, aces
te probleme vor fi din nou a- 
nalizate, la 30 iunie, in cadrul 
reuniunii la nivel înalt a C-E.E., 
de la Luxemburg.

Dintre problemele internațio
nale. premierii britanic și vest- 
german au abordat situația din 
Orientul Apropiat și sud-estul 
Asiei, relațiile Est-Vest, proble
me ale apărării securității.

Observatorii de la Londra sint 
de părere că șefii de guvern ai 
Marii Britanii și R.F. Germania 
au preferat să evoce chestiuni 
asupra cărora se cunoștea an
ticipat că dețin opinii identice 
sau apropiate — după cum re
latează corespondentul agenției 
France Presse. Se detașează din 
această gamă de probleme cea 
privind relațiile C.E.E. cu Ja
ponia, față de care guvernele 
de la Londra și Bonn au ati
tudini diferite ; dar ea nu a 
fost abordată, luni, în detaliu.

se explică de ce modul de 
viață al americanilor s-a mo
dificat. La căderea nopții, o- 
rașele devin pustii. La New 
York, numai in centru viața 
pulsează și noaptea. Sint prea 
puțini cei care se încumetă să 
se aventureze noaptea pe stră
zile celorlalte cartiere ale a- 
cestui mare oraș. Dealtfel, zil
nic posturile de radio și tele
viziune transmit avertismente, 
precum și sfaturi cum să te 
poți apăra mai bine de bandiți.

Climatul de teamă terorizan- 
tă constituie un cadru deosebit 
de propice pentru înflorirea 
unei noi industrii, producătoa
re de dispozitive de autoapă
rare cit mai sofisticate. Iar 
populația solicită din ce in ce 
mai mult astfel de mijloace de 
apărare, dintre care gazele la
crimogene constituie doar un 

singur aspect, ca urmare a in
capacității dovedite de poliție 
de a face față asaltului ele
mentelor criminale. La Hous
ton, de pildă, pentru a reuși 
să iei legătura telefonică cu 
poliția, trebuie să suni timp de 
25 de minute, deoarece liniile 
sint supraaglomerate de sutele 
de apeluri de ajutor. Alții pre
feră să se înarmeze. In conse
cință, vînzarea armelor de foc 
și a altor „gadget4-uri, care de 
multe ori încap pe mina cui 
nu trebuie, cunoaște o deose
bită dezvoltare în S.U.A., con
tribuind, însă, în mod para
doxal, nu la întărirea secu
rității cetățenilor, ci la crește
rea alarmantă a criminalității. 
In ce privește dispozitivele de 
autoapărare, ele au cunoscut 
o deosebită diversificare în ul
timii ani. Astfel, pe lingă dis

tele pozitive obținute în reali
zarea unor programe de coope
rare creează condiții optime 
pentru adîncirea și diversifi
carea colaborării dintre Româ
nia și Bangladesh.

Abordîndu-se unele aspecte ale 
actualei situații internaționale, 
vicepreședintele republicii și 
primul ministru au relevat acti
vitatea prodigioasă a președin
telui Nicolae Ceaușescu în pro
movarea păcii și securității in
ternaționale, inițiativele con*  
structive ale României menite 
să ducă la reluarea și conti
nuarea politicii de destindere și 
înțelegere intre națiuni. în acest 
context, au fost evidențiate ne
cesitatea creșterii rolului și con
tribuției țărilor mici și mijlocii 
în viața internațională, a inten
sificării participării tuturor ță
rilor la acțiunile în vederea tre
cerii la măsuri concrete de 
dezarmare, de lichidare a sub
dezvoltării și instaurare a unei 
noi ordini economice interna
ționale, necesitatea sporirii efor
turilor pentru soluționarea tutu
ror conflictelor pe calea tratati
velor.

și-a început vizita oficială de 
prietenie in India, la invitația 
Parlamentului din această țară.

Delegația a fost primită de 
vicepreședintele Republicii In
dia. Mohammad Hidayatullah și 
a avut întrevederi cu Bal Ram 
Djakner, președintele Camerei 
Populare (Lojfc Sabha) a Parla
mentului. și cu Bhisma Na- 
raian Singh, ministrul pentru 
probleme parlamentare, precum 
și cu alți membri ai Parlamen
tului indian.

în cadrul întrevederii jr au fost 
relevate cu satisfacție evolu
ția continuu ascendentă a rela
țiilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două popoare, țări și 
parlamente, rezultatele pozitive 
obținute în cadrul conlucrării bi
laterale pe plan politic, econo
mic și social-cultural. în spiritul 
înțelegerilor la nivel inalt. a fost 
reafirmată hotărirea parlamen
tarilor români și indieni de a-și 
aduce o contribuție sporită la 
mai buna cunoaștere și apro
piere dintre cele două popoare, 
la adîncirea colaborării dintre 
cele două țâri.

La întrevederi a participat 
Dumitru Nicujescu. ambasado
rul României în India.

• ÎN BERLINUL OCCIDEN
TAL a avut loc plenara Comi
tetului Director al Partidului 
Socialist Unit din Berlinul occi
dental, consacrată problemelor 
legate de pregătirea congresu
lui partidului, care va avea loc 
în zilele de 15—17 mai. Ple
nara a adoptat proiectul rapor
tului Comitetului Director, pre
zentat de președintele parti
dului, Horst Schmitt.

pozitivele de alarmă conven
ționale, a căror vînzare creș
te cu o rată anuală de 20 la 
sută, aducînd profituri tot mai 
mari companiilor producătoa
re, o mare proliferare cunosc 
microprocesoarele, utilizate la 
realizarea a tot felul de detec
toare, funcționînd pe bază de 
ultrasunete, raze infraroșii sau 
unde radio. De pildă, detectoa
rele auditive declanșează sem
nalul de alarmă la sunetul sti
clei sparte sau la zăngănitul 
metalului. Detectoarele bazate 
pe microunde pot „vedea44 prin 
pereți și proteja mai multe ca
mere în același timp. Pe pia
ță au apărut, de asemenea, 
preșuri „sensibile14, ascunse 
sub covoare, care la primul 
pas greșit al infractorului de
clanșează semnalul de alarmă. 
Au fost, totodată, produse sis
teme de alarmă care dispun 
de un transmițător electronic 
ce lansează un semnal recep
tat de un mecanism din tele
fonul stăpinului casei, care, în 
mod automat sună poliția, fă- 
cind cunoscut un mesaj de a- 
jutor înregistrat dinainte.

Companiile care profită de 
pe urma înfloririi acestei ne
obișnuite industrii au realizat 
nu numai „santinele44 electro
nice pentru protejarea locuin
țelor, ci și dispozitive mobile 
de autoapărare. Astfel, a fost 
confecționată o servietă impe
netrabilă pentru gloanțe, ce 
cuprinde : un detector de bom
be. detector pentru înregistră
rile pe bandă, analizator al 
vocii omenești, un bec cu 
lumină deosebit de intensă, 
care poate orbi un agresor 
timp de 14 ore. Servieta men
ționată este prevgzută cu un 
semnal de alarmă care se de
clanșează dacă este deschisă 
fără știrea proprietarului ei, 
zgomotul pe care-l produce 
persistind în urechile persoa
nei imprudente timp de patru 
ore. Rămîne insă de văzut ciț ... 
timp va trece pină cînd infrac
torii se vor perfecționa și ei 
în ce privește folosirea electro
nicii pentru dejucarea sisteme
lor de alarmă sofisticate...

In pofida tuturor acestor 
măsuri complexe de autoapă
rare, previziunile pe anul in 
curs sînt cit se poate de sum
bre: circa 22 000 de americani 
vor fi uciși, in 1981, numai cu 
arme de foc. Iată că pentru 
reducerea amplorii fenomenu
lui infracțional sint departe de 
a fi suficiente soluțiile exclusiv 
tehnice. Remediile care se im
pun a fi găsite se dovedesc a 
fi cele sociale, avînd în vede
re ca, așa cum au scos în evi
dență organizațiile progresiste 
americane, la originea valului 
de criminalitate se află cultul 
violenței, întâlnit chiar și in 
serialele de televiziune pentru 
copii, șomajul în creștere, ine
galitatea rasială și socială, 
frustrarea unei mari părți a 
populației de minimul necesar 
existenței cotidiene.
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